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Igazgató.

LZ OMUE KÖZ LEMÉN TEL

Meghívó
:r Országos Magyar Gazdasági Egyesület

rendkívüli díszközgyűlésére,
Br.nlyet 1929. éni január hó 30 án, szerdán délelőtt 
11 (tizenegy) órakor tanunk meg a ..K-ideiek1' szék­
hazának nagytermében (Budapest, IX., Köztelek« 

utca 8. szám, II. emelet).
Napirend:

1. Elnöki megnyitó, ,
2. Wyzőkönyv hitelesítők és jegyző kijelölése.

Az_ igazgatóválasztmány előterjesztése és határo­
zathozatal Hadik Janos gróf indítványa alapján 
ápponyi Albert gróf egyesületi tiszteleti tagnak 
a- ÜMGE örökös tiszteleti elnökévé való meg­
választása iránt

* Az újonnan megválasztott örökös tiszteleti elnök
"beiktatása.

Budapest, 1929. évi január hó 12-én.

Somssich László gróf s. k. 
elnök.

Felhívás
az OMGE tagsági dijak befizetésére.

A „Köztelek“ 8. számához egyesületünk tagjai 
részére posta takarékpénztári lapot mellékeltünk s 
»• 'j ik azokat a t. tagjainkat, akik a tagsági dijat még 
»e nem fizették, hogy az 1929. évi tagsági dijat 
'"T;:Hk felhasználásával befizetni szivesked enek.

Meghívó
az Országos Magyar Gazdasági Egyesület

föidmMsi és nötenyisrmeszíesi szakosztálya
1929 január hó 25 én (pénteken) délután 5 órakor a
„Köztelek* székhaza tanácstermében [Budapest, 
IX., Köztelek-utca 8. sz., I. cm.) tartandó gyűlésére. 

Tárgyak:
1. A m. kír. földművelésügyi miniszter leirata a 

mintatrágyatelepek további lÓVsúése és a szikes- 
talajok javtiásara vonatkozó aüaaii akció fuj Tá­
lalásit tárgvab ,n.

2. A Gy őrvidék i Földművelők Egyesülete ál irata a 
kamatmentes műtrágya hitel visszafizetése tár­
gyában.

3. Az egri főkáptaiau növénytermesztési kísérleti 
telepének gyakorlati eredményei. Előadó: Fie Leh­
mann Rudolf növény nemesi tő igazgató.

Budapest, 1929 január 9-én.

Rtrpely Kálmán dr. s. k. 
szakosztályi elnök.

Vendégeket szívesen látunk!

A földművelésügyi miniszter a kereskedelemügyi 
miniszterrel egyetértőén mezőgaz dasagt intfctnrke?e- 
lői tanfolyamok tartssvt határozta el {m. kir. földmű­
velésügyi miniszter 10,358/1928. II. A. 1. számú ren­
deleté), ennek megszervezésével Budapesten az Or­
szágos Magyar Gazdasági Egyesületei, lebonyolítá­
sával pedig a budapesti M. Kir. Állami Felsőipar­
iskolát bízta meg. Az elmúlt évben az Országos Ma­
gyar Gazdasági Egyesület két ízben rendezett 
raezőgazdttsagi traktorkezelő tanfolyamok 

A megbízás szerint ez évben az első
mezőgazdasági 

traktorhezelői tani óljain
február hó 4-én kezdődik.

.4 tanfolyam célja, hogy az azon résztvevők az ok­
szerű talajművelő és géperejű szántás alapvető is­
mereteinek, valamint a motor, a traktor és a trak­
torekék szerkezeteinek megelőző ismertetés“ után a 
mezőgazdaságban hasznait traktorok működését, gya­
korlati helyes kezelését, üzemi karbantartását és leg­
gazdaságosabb kihasználását elméleti és gyakorlati 
oktatás utján megismerhessék.

A tanfolyam helye a M. Kif. Állami Feleőipariskola 
(Bndapest, VIII., Népszínház-mea 8. sz.. I. em. 44.).

Időtartama 18 tanítási nap, egész napi oktatással. 
Az oktatna előadásokból és gyakorlatokból all. A 
tanfolyam végeztével a résztvevők vizsgát tehetnek, 
akik a vizsgát sikerrel kiáltották, bizonyítványt 
nyernek.

A tanfolyam hallgatója lehel: minden 1-8. életévét 
betöltőn egyén, aki a traktorok kezelésével, vagy 
vezetésevei kíván foglalkozni, ezek közül is azon­
ban elsősorban figyelembe veendők a mezőgazdasági 
traktorok tulajdonosai, vagy ezek csalad húrjai, a 
gazdisági alkalmazottak és esetleg a mar eddig is 
tényleges alkalmazásban álló mezőgazdasági traktor- 
kezelők.

A jelentkezések az OMGE titkári hivatalához (Buda­
pest. IX.. Köztelek u Cl 8. sz.) iiitézendők. A jelent­
kezés alkuimával 15 pengő U>ratási és tandíj fizetendő 
az 0 MG A* pénztárába. Megokolt és n.él anyós esetben 
az OMGE egész, illetve fél tandíj mentességet enge­
délyezhet.

Jelentkezési határúid január hó 31.
Tekintetűit arra, hogy a résztvevők száma korlá­

tozva van, felhívjuk a tanfolyamon reszt vetni i szán­
dékozókat. hogy jeleni kezeseiket a tandíjjal eg vilit 
mielőbb juttassák el az oMO E titkári hivatalához, mert 
na a jeíeiiikezós. Szama a uieghat&rozoiUiat nagyobb 
lenne akkor a jelentkezés sorrendje lesz mérvadó. 
A tanfolyam csak megfelelő számú jelentkezés 
esetén lesz megtartva.

Budapest, 1929 január bó 8.
Mntsrhenbacker Emil dr. s. k. 
az OMGE ügyvezető igazgatója.

Számtartási és adóügyi tanfolyam 
a Köztelken.

Az OMGE igazgatósága értesíti a gazdaközönséget, 
hogy az elmúlt évben nagy sikerrel rendezett 
számtartási és adóügyi tanfolyamét az OMGE szék­
háziban, a Köztelken (Budapest, IX., Kö/telvk-u. 8., 
II. emelet) újból megtartja. A tanioinarn 1929 
fanuár hó 2S-án d. -. 9 órakor kezdődik és január hó 
30-án végződik.

A tanfolyam célja:
1. A mezőgazdaságra vonatkozó jövedelem- és 

vagyonadót szabályozó törvényes rendelkezések Is­
mertetése. és helyes értelmezése;

2. a vallomások megfelelő kiállításának módozatai,
3. a szám tartás anyagi és alaki kellékeinek, a köny-
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vclés módjának, továbbá a mérleg készítésének a 
törvény rendelkezéseihez való alkalmazása :

<1. a jövedelem- és vagyonadó kivetése és az. orvos­
lás módja körül eddig szerzett tapasztalatok ismer­
tetése és azoknak a jövőben való (elhasználása.

A számtartási és adóügyi tanfolyam előadói: Or­
moméi/ János dr ny, akad. tanár, mezőgazdasági 
kamarai igazgató, Szöuényi László dr. nyug. pénz­
ügy igazgató b.,.ügyvéd és Mémj István dr. ügyvéd. 
Az igazgatóság a jelentkezők figyelmét felhívja arra, 
hogy e tanfolyamon különösen kidomborítják az 
előadók a szabályszerű számtartás előfeltételeit és 
a jogorvoslati eljárás módjait. Mócsv István dr.-t, a 
kalocsai érseki uradalom ügyészét éppen azért kértük 
fel előadóul, hogy az általa a jogorvoslati eljárás 
terén szerzett nagy tapasztalatokat a hallgatóság 
részére közkinccsé lehessük.

A tanfolyamon az előadások d. e. 10- - ‘ól óráig és 
d u. 4—'w-ig tartanak.

A résztvevők az előadás látogatásáról bizonyít­
ványt kapnak. A szám tartási tanfolyam dija egy-egy 
személy után 20 pengő, amely összeg a jelentkezéssel 
egyidejűén az OMGE pénztárába küldendő be.

Az adómérséklést törvény a 100 holdon aluli gazda­
sagok jövedelemadóját rögzítette s így ez adózók 
jövedelmi adójának évről-évre való újbóli megálla­
pítása elmarad, ennek következtében a 100 holdon 
felüli adózók jövedelmi adójának alapos kimunkálá­
sára az adókivető hatóságoknak több idő áll ren­
delkezésre. Az ezévi tapasztalat ezt már igazolja, 
amennyiben az adökivető hatóságok a számtartás 
alapján való adózásra a múltakkal szemben ebben az 
évben is már nagyobb súlyt vetnek. Az adókivető 
hatóságok jobban és jobban igyekeznek a mező­
gazdasági üzem viszonyaiba való betekintésre, a 
mezőgazdasági számtartás alapismereteinek az el­
sajátítására.

Az adóki vető hatóságok e nagyobb felkészültségé­
vel szemben törekedni kell a gazdaközönségnek is 
az egyöntetű számtartás meghonosítására, a törvény 
alapos ismeretére és a védekezés módjának az elsajá­
títására. A számtartási és adóügyi tanfolyamnak ez 
a célja s a gazdaközönségtől függ, hogy ez a kitűzött 
cél minél sikeresebben legyen megvalósítható.

Minthogy helyszűke miatt csak meghatározott számú 
hallgatót vehetünk fel, arra kérjük a tanfolyamon 
részt venni óhajtókat, hogy a felvételre sürgősen jelent­
kezzenek a 20 pengő részvételi díj egyidejű bekül 
dése mellett, mert a felvételnél a jelentkezés sorrendje 
lesz a mérvadó.

A jelentkezés határideje 1929 január h-1 26, A szám­
tartási tanfolyamra mindennemű bejelentések az 
OMGE titkári hivatalához címzcndök. (Budapest, 
IX., Köztelek-u 8.)

Igazgatóság,

A tőzsdei spekuláció 
és a magyar gabonaárak.

Csonkamagyarország legértékesebb és legtöme­
gesebb terménye a gabona. Vitathatatlan, hogy az 
ország jóléte a gabonatermés bőségével és értékesí­
tésével elválaszthatatlan összefüggésben van.

Háború óta a magyar mezőgazda nagy fokban 
modernizálódott és óriásit haladt a többtermelés és 
a minőségi termelés tekintetében. A gazdatársadal­
mat ebben a tekintetben teljes elismerés illeti meg, 
de a termelt javak értékesítése igen sok kívánni 
valót hagy maga után.

Azonban a gazdának a termelés a hivatása és 
nem az értékesítés. A gyakorlati gazdáktól semmi­
kép nem követelhető, hogy az értékesítés igen 
bonyolult problémáit ők maguk oldják meg. Az 
értékesítés más szerveknek a feladata.

A kultúra tekintetében messze felettünk álló or­
szágokban azt látjuk, hogy a termelvények értéke­

sítését nem bízzák egyedül a gazdutársadalomtól 
különálló kereskedőt tevékenységre, hanem e célra 
maga a gazdatársadalom is áilit fel szerveket, hogy 
ezek segítségével előnyösebb eladási árakat élvez­
hessen. Ezek a szervezetek jól beváltak.

Azokban az országokban, ahol a gazdák nem bír­
nak ilyen értékesítő szervezettel, még normális vi­
szonyok között is érezhető a hiányuk. Ha pedig 
rendellenes viszonyok szakadnak az ilyen országra, 
akkor a kóros állapot minden sebe felszakad és 
olyan válság áll elő, amely következéseiben kiszá­
míthatatlan.

Az idén rendellenes a helyzet, mert világszerte 
kitűnő termést takarítottak be úgy, hogy a szük­
ségletek kielégítése után jelentős hányad fog fetm- 

• maradni.
Minden termelő állata siet könnyíteni túlságos 

bőségén, nehogy feles készlete a nyakán maradjon, 
ff legyen legvégén a búzájával a Feketepéter. Ilyen­
kor latjuk igazában, hogy a mi tőkeszegény gabona­
kereskedelmünk mellett milyen életbevágó fontosságú 
az, hogy a gazdatársadalmi izmos terményértékesítő 
szervezet nálunk is tető alá kerüljön.

Abból a kényszerhelyzetből, amely ma világszerte 
uralkodik, nyilvánvalóan megítélhető csonka hazánk 
mai válsága.

Oroszország kieslével Európa gabonaellátását tel­
jesen Amerika vette át. Kanada, az Egyesült Álla­
mok és Déiamerika gabonatermelésben óriási előre­
haladást tett.

Egész Európa gabonakereskedelme az amerikai 
tőzsde napi árjegyzései után igazodik, A német, az 
olasz, vagy az angol stb. nem adhatja el magasabb 
áron a gabonáját, mint ahogy azt az amerikai cif 
jegyzés naponta feltünteti, mert az importált gabous- 
kmáiat az, ami az áralakulást megszabja.

Az európai Államok mezőgazdaságának küzdelmes 
sorsa és válságos helyzete abból keletkezik, hogy az 
amerikai farmer olcsóbban tud termelni, mint a mi 
kontinensünkön élő gazdatárs a, továbbá kitűnő érté­
kesítő szervei résén gabonájukat minden európai 
piacra versenyképes árban tudja szállítani, A német, 
az angol, a dán stb. gazdák panaszai erre az alapra 
vezethetők vissza.

Ezen a helyzeten változtatni aligha lehet, sőt el 
kell készülnünk arra, hogy Amerika mellé hova­
tovább Ausztrália beáll a nagy gabonaexportőrök 
sorába.

Semmi esetre sem szabad aztán figyelmen kívül hagy­
nunk Oroszországot, amely háború előtt éveukint SO­
KK) millió métermázsa gabonát exportált, jelenleg 
azonban behozatalra szorul. Ha egy céltudatos agrár­
politika Oroszország gabonaexportját 10 — 12 év 
múlva újból megindítja, akkor az európai fogyasztó- 
piac közelebb fekvő es olcsóbb fuvardíjjal szállító 
export államot fog Oroszországban kapni, s Így az 
orosz verseny még a tengerentúli árut is nyomni 
fogja.

Európa gabonatermelő társadalma olyan megvál­
tozhatatlan viszonyokkal áll tehát szemben, amelyen 
semmiféle gazdapánasszal javítani nem tud.

Helyzetükön csak egy módon segíthetnek: a ter­
melés irány változtatásával. Miután a gabonatermelést 
évről-évre jobban nyomja a tengerentúli áru, át kel­
lene szervezni » termelést azokra a cikkekre, ame­
lyekre a verseny nem nehezedik ilyen nyomasztóan. 
A tej-, vaj-, sajttermelés, sertés-, baromfitenyésztés, 
tojás, kerti vélemények és ipari növények termesz­
tése egyes országokban mindinkább kiszorítja a 
gabonát. E téreu óriásit haladt a háború után Né­
metország, Hollandia, Anglia, Írország, Olaszország, 
sőt Ausztria is.

De ezzel egyidejűleg valamennyi európai gabona­
import állam mindent elkövet, hogy a belső gabona- 
termés árai a tengerentúli versenyárakkal összhang­
ban maradjanak és ha már az amerikai búzánál 
drágábban nem is tudja a gazda értékesíteni gabo­

náját, de viszont annál olcsóbban se legyet: 
leien elvesztegetni.

Egyenesen elképzelhetetlen lenne az az &
német, a holland, az angol stb. gazda előtt. V t,v 
az alfala termelt gabona, ha mindjárt fillérekk- ~s 
a tengerentúli árszínt alá csúszhasson. A j - • ,,,. 
zeti felháborodás pedig menten elsöpörni- : s 
azt a kereskedelmi szervet, amely a honi ! 
nem fillérekkel, hanem métermázsánkint e, 
sőt három pengővel alacsonyabb áron jegye.- $ 
tengerentúli gabona árszintje alatt.

De a g&bonaspeknliciúnak ilyen kilengést- i „;a. 
ban sehol nem is lehetséges, mert egy áliau; el­
adta meg az ehhez szükséges feltételeket. Egv 
sem engedte meg a gaboüahatáridőüzletet, -
vénnyel eltiltja. Hogy mért? Mert súlyos <4, » v>,: 
rá, amit az előzetes tapasztalat alapján a történt" 
hozás jogerősen eldöntött.

Egyedüli állam Csonkamagyarország, » ,
gsbonanemüekkel való spekulációnak a h-iur.M. 
üzlet megengedésével szabad utat engedeti.

Az engedetem oka érthető. Hazánk nagy u ,z\i. 
ságiban és elszegényedésében a spekulál- ■ ;g.
körök csillogó perspektívát festettek szén:.-.
Mi leszünk Európa gabonaközpontja, az utódéírimú 
gabonakereskedelmét Budapest fogja lebonyouUiá, 
az országnak és a fővárosnak óriási forgalma -s:. 
gazdagabbak leszünk s a jóléttel együtt - 
súlyúnk is nagyobb lesz. Felolvasások és 7 ;i.
kék keretében folyt a propaganda. Mi kévés- ».,1 < 
csóváltuk hitetlenül a fejünket, megtörtént a - 
esemény.

Immár három éve folyik nálunk a gabvnahatár- 
idős spekuláció. Ez alatt a bárom év alatt ígra 
súlyos károkat szenvedett a gazdaközönség.

A gazdasági életben mindenről egyenleget s? „;«s 
csinálni.

Gazdagabbak lettünk három év óta? Nem, sí; 
Szegényebbek. Ide terelődött a szomszéd aijamos 
gabonaforgalma ? Nem, sőt mivel ők már juausoan 
tudják, hogy mi hogy vélekedünk a márciusi búzá­
ról, a mi fejünk fölött csinálják meg jó üzlet-ízet. 
Budapest főváros forgalmas gabonagócpont lett -■ Nex, 
talán még sorvadtabb, mint valaha. A belső, boci 
termények exportja fellendült? OabonafsUslegeiaz« 
a_hstáridőüzlet révén könnyedén tovább tudtuk adni? 
Nem, ellenkezőleg, azelőtt sokkal simábban exp r- 
táltunk. Ma nyakig ülünk a búzában és nincs vei fai.

Több forgalmat bonyolított íe a gabonatőzsde- csak 
egyetlen zsákkal is e"bárom év alatt, mint azelőtt? 
Nem, még kevesebbet.

Alakulták-» azóta tőkeerős gabonacégek > N-a. 
még a meglévők közül is rengeteg sok tönkr- u-rnt

Végül kérdem, vájjon hasznát látja ennek az 
agrárország gazdaláreadalma? Nem! Bír bele.

Ezek cáfolhatatlan tények. De ha ez Így vau. 
szükségünk van nekünk a határidős üzletre Azt 
akarjuk, hogy még szegényebb sorra jussunk

Ma a határidős üzlet nem az ország érdeke, sem 
a fővárosé, sem a gabonakereskedőké, sem & gaz­
dáié, sem az iparé, akkor kinek az érdeke ? Meg­
mondom. Átoké a kevés egyeseké, akiknek a trzí- 
ben az ország gabonakereskedelme össip : ' suli. 
És pedig egynéhány nagybanké, egynéhány malomé 
és egy-két exportőré.

A vidéki gabonakereskedők is csak ezeknek a 
cégeknek a bizományosai.

Ha tehát az ország gyógyulni akar esnem kivan 
még nagyobb "beteg lenni, akkor a gabonahatáridős 
üzletkötéseket azonnal be kell szüntetni, Es a sue 
qua non, mert a gaboüahatáridő üzlet korlátlan le­
hetőséget ad, vele a józan és legegyszerűbb keres­
kedelmi tételt is fejtetőre lehet állítani.

A magyar gazda lélekzetfojtra nézte azt az ár- 
rombolást, amelyet a budapesti gabonatőzsde vég­
hezvitt, midőn a világparitás alatt közel három pen*

Takarmány füllesz tök
?ATfi"nyf’=Aé”™dennema takarmány f(illesztésére kevés 
tüzelővel, 50—350 liter űrtartalommal, buktatható horganyzott üsttel sss
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: gőzei olcsóbban jegyezte az emberemlékezet óta letr- 
jobban Sikerült 80 kiló8 hazai búzát. g

lia nines határidőüzlet, ez soha sem lelt volna lehet-
BÄSm*hogy akadjon valaki>

lh nálunk nem lenne határidőüzlet, akkor a mi 
gabonaárainkra ts, mint bárhol Európában - egv ed™! 
<'>v. e,,ycf hatna: a tengerentúli jegyzés. Abba a 

h0gy KnTÓP* búzájának árát
ír v bele^Ld^a jaik’ ® “War gazának is éppen 
y* bele. koiI nyugodnia, mint ahogy a német vae-v 
az angol gazdatarsa is e kényszer alatt áll.
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Hogy ez a katasztrofális búzaár bekövetkezhetett
aZ ?gyedu!i ,okíi’ hoyy azt a budapesti gabona-’ 

»őzsde a legszertelenebb spekuláció tárgyává tette 
Mi a jelen helyzet?

, Urszag°s gabonaértékesitő szervezetünk uem lóvén 
tőkeszegény gabonakereskedelmünk a magvar buzá-* 
uak azt az előnyei, hogy időben legkorábban jeien- 
„lm3,aZ eurÓp11 fogyasztópiacokon, kihasználni

™¥y" haza július végén már exportálható, a 
kanadai csak Oktober elején, ez több, mint két hó­
napi nukmbseg, A kanadai és az amerikai termés 
mar augusztus elején meglehetősen jól áttekinthető 
Jía a magyar búza ezt a több, mint kél hónapos 

nőnyet *i nem naszuálja, az már közepesnek úTér- 
sezó viiagtermésnél is behozhatatlan hátrány. Ennek 

haVi előnynek kihasználásához igazán sem mi- 
idle gabonahatáridős üzletre szükség nincs. Minden 
ahamban megvannak a cif amerikai és a belső 
a-rmesu búza piaci árjegyzései. A magyar búzát 
Honi &? arakll0z egy«erüeu versenyképessé kell

I „,fA? a,nerikai huza sem terem a tenger partján, 
l ‘.S ™e8tau a tubb száz, sói ezer kilométeres 
I vasúti fuvar. Az európai kikötőkből is csak tenge- 
I -Yeu “W a gabona az ország belsejébe. Nem osrr 

iiyen nagy fogyasztóterülethez vagyunk mi vasúton 
fennH1?lebb’ 8 le^eri kiköl,l Mindezek ellenére 
ehehtí -n e,lly,' hogy az aratás uláui hónapok 
heteit volna ’ h°gy valamelye8 exP<>rt kifejlód-

.,7‘Xdaf er Juhus közepén nyilvánvaló lett, hogv 
az e.őzőr kampányból igen jelentős feleslegek ma- 

. a* 4fy a kanadai buzapoolnak a jelentések 
szerint mintegy 100 millió bushel búzája maradt 
wssza, nálunk a földművelésügyi minisztérium hiva- 
.aiosan kereken 4 millió métermázsára becsülte az 
etadadau keszieteket, az európi államok termése
rHn!j'f'Utt ..kllül16 voh. Sót a tengerentúli hozam 
rettorUszerusége is előre vetette árnyékát.

Mindezek ellenére a budapesti határidő a márciusi 
búzát esaanem 31 pengőre — a készáru fölött átlag 
majdnem három pengővel drágábban — taksáiía. Ezt 
8 tényt meg kell állapítanunk, mert most a bai meg- 
;«>•*! “ gazdatársadalomra akarják hárítani az 

ódiumát, azzal az érvvel, hogy a gazdák miért 
.ar yttaK vissza az aratás után gabonáikat, mért nem 
• ■ piacra. Ezt a kérdést meg kell világítanunk.

Ásatáskor a tőzsde felelős helyéről hangzott el a 
termesértékesités ügyében sajtónyilatkozat, amely 
szerint a gazda ez idén is legjobban teszi, ha a 
szokásos három terminusban ad ml gabonáién : ara- 
-as után, késő ősszel és tavasszal.

Aratás iitán, amikor a kész búzát átlag 28 pengő- 
vel a márciusit pedig 31 pengővel jegyzi az ország 
vjzsueje, hogy lehet kívánni attól a gazdától, akinek 
pioauatnyilag pénzre nines szüksége, hogy ilyen 
toppant árdifferenciával adja a búzája*.

Megállapíthatjuk, hogy a budapesti határidőüzlet 
kizárólag a hibás hogy a gazdát ilyen véleménnyel és 
jegyzéssel tévedésben tartotta. Ebből pedig önként kö­
vetkezik, hogy Csonka-Magyarország a tévedésekre 
ra nem fizethet, a téves véleményt előidéző haiár- 
ídőuzletre tehát itt nincs szükség.

Egyedül e határidőüzleti szilárdságnak, tulajdonit- 
l v .g-V a környező államok nem osztván a buda- 

pesti hatarulopiac véleményét, Jugoszlávia és Románia 
eladhatta a búzáját. Ausztria, Csehország, Német- 
orszag es Olaszország pedig nem tőlünk vásárolt. 
Mikor aztán a kanadai termés is készen volt, export 
esélyeink nehézsége meghatványozódott.

Miután a budapesti gabonatőzsde exportálni már 
a tőkeszegénysege miatt sem tudott, más réven 
Pótolta az elmaradt hasznot.

Mindjárt aratas végeztével kezdte arbitráini a
„-f8 , h 'hez, -ft cé!Jahoz szüksége volt a márciusi 
szilárd határidős jegyzésekre. Arbitráló céljára vette
hl0i“8tb ljuzÁt 6-8 a méS olcsóbb és kezé­
hez is kozelfekvőjugo-biizáL Amíg tehát az olcsóbb 
prompt buzara a saját maga fedezése céljára vásárló 
volt, addig márciusi határidőre három pengővel 
drágábban adott. 6

Kinek adott? Talán a külföldnek? Nem, mert ha 
így lenne akkor ebből az országra nagy előny szár­
mazott volna. Azonban a külföldi piac távolról sem 
°jyan. I$aiv. hogy a budapesti irreális márciusi határ- 
, Vr8.,j:gyzt8f'k al?pján v«sároljon. Az eladás telist 
belföldön történt. Önmagának adott el és a eazda- 
kozortseguek. h

Önmagának eladott, hogy az árszintet fenntartsa 
es hogy forgalmat csináljon. Az ilyen eladást a ked- 
vezo pillanatban a tőzsdén belül álló spekuláció bár- 
iiakor ellenKoiessei kompenzálni tudja. A tőzsdén 
kivu, állok ellenben en*e már nem képesek.

Ha a tőzsdén kívül állók augázsmánja már elérte 
a kívánt mennyiséget, akkor a spekuláció saiáí kö- 
eseit ellenkőiesaei lebonyolítja és nyomban mm- 
kezwa aoulremin műveletet, még pedig olyan gyms 
iramban, hogy a tőzsdén kívül állók, még'ha Ikar- 
jaa sem tudnak kötéseiktől szabadulni.

A vezetők mögé ilyenkor egy nagy tábor koiitre-' 
mm-siepper is csatlakozik, a tőzsdén kívül állók 
kölesei is exekució alá kerülnek és az irreálisan 
magas határniős búzaár után most bekövetkezik a 
másik szélsőség: a búzaáraknak irreálisan a viL-nz- 
pantás ala esése. *

Ez történt nálunk az elmúlt hetekben, midőn a 
búzaár 3 pengővel a vüágparitás ala kerüli.

Ehhez hasonló uem eshet meg sehol az eur.-sui 
országokban, mert ott a gabonaárakat%gvedüi a I 
kinaiat es a kereslet egymáshoz való viszonya sza- ; 
balyozza, de az ezen kívül és felül álló veszedelmes 
tényező, amellyel az áralakulást mesterségesen be­
folyásolni lehet: a gabonakatáridőiízkt hiányzik.

Amint fentebb említettem, vidéki gabonakereske­
delmünk nem ónálló, valamennyi a budapesti nasrv 
cégeknek megbízásaitól, bizományosként dolgozik 
Ekkepen az ország területén mindenhova könnyen 

,r « budapesti gabonaspeknláció keze. A vidék 
gabonakereskedői mindenkor könnyen adják a jól 
informált“ látszatot. Nem nagy erőkifejtésbe került 
tehat a vidéki gazdák előtt tetszetőssé tenni azt a 
csalóka képét, hogyha 28 l>-ért eladja a kész búzát 
vegye azt vissza márciusi határidőre 31 P ért mer1’
fnklhtet!Lnyerhfet,’ h“,pedig eIad,li I1P,U «kar, akkor 
eladással gy°n eioleget H búzájára és várjon az

I EengeteS gazda belement ebbe a kecsegtető rnüve- 
Ajmcsak^ a nagyobb birtokosok, de a kisebb,

100 no,dón aluli birtokosok is. Ezek a gazdák egy- 
tőzsde! k-késeu most a kiesek utalásig mázsánkéit
ezé,,1 1 2400 1 •'> veszítettek. A spekuláció
ezen a módon igen sok gazda alá ásta meg a

, ^z.?rszág műiden vidékén tele voltak a gazdák 
hatandó angazsmánokka).

Az egyedüli komoly és jő tanács, ami a gazda- 
tareadalomnak adható, az, hogy tartsa távol magát 
mindenfajta tőzsdei spekulációtól. Adjon el annyi 
gabonát és akkor, amikor és amennyi pénzre van 
szükségé, de mindannyiszor csakis készáru gyanánt.

Meg zoldhitel felvételekor is csuk olyan hányadot 
adjon el, amennyire a legrosszabb viszonvoir között 
is minden körülmények között számíthat.

A tőzsdén kívül álló gazda határidős kötéseket 
Semmi körülmények között ne csináljon, mert feltét­
lenül rajtaveszt. Találó példázat erre a külföldi 
irodalom hasonlata, amely szerint a tőzsdén kívül állók 
tábora, mikent a hering raj. a zavaros tőzsdehullá­
mokban a csendesen leselkedő kevés egyesek tor­
kába úszik.

A most lefolyt tőzsdomanöver szakasztott mása 
volt annak, amit a gabona határidőüzlet a háború előtt 
folytatott es amely üzérkedés ellen Nagy-.Magvar- 
ország gazdatábora olyan elkeseredett küzdelmet 
lOlytatott.

Ugyanis a régi gabonakereskedő érdeke a 
gazdáéval azonos volt A gazdától átvett gabonát 
ueraktarazta és várt a természetes áremelkedésre 
amely ősztől tavaszra valószínű bizonyossággal be­
következett s igy a gabonakereskedő befektetett 
to neje kamatát es a raktározással járó veszteséget 
az ar emelkedésével visszakapta.

Majd a határidő spekuláció rájött arra a tapasz­
talatra, hogy az üzletben járatlan tömegek bevoná­
sává! sokkal jövedelmezőbb és gyorsabban lobonvo- 
, 10 18 va», mint a reális készáruval való
kereskedelem. A kifejlődött gyakorlat szerint a 
határidőimet mellett a készáru -csak alárendelt sze­
repei játszik es csak arra jó, hogv a határidőüzlet 
sikeres lebonyolításához szükséges fedezetet meg­
felelő mennyiségben s kellő biztonsággal szol­
gáltassa.

A tőzsdén kívül állók tömege ugyanis iegtobbnyire 
vesz, a tőzsdén belül levő beavatott kevés kivétel nél­
kül ad.

Ha a búza ára leszáll, s igy a vevő vészit be­
hajtják rajta az árkülönbözet«!' lia a búza ára émel- 
kedis, ami felette ritka eset, akkor az eladó szállít 
i.letve e-ikmálja a fedezetet, az usance árut.

Az usance ám pedig már békében is eladhatatlan 
íOit, annal inkább az ina, midőn a termés mindenütt

Kdogranimos minőségű,
A tőzsdén belül álló spekuláció természetes törck- 

vvse, hogy az üzlet kötésekor az üzlet lefaopvolitá- 
saig terjedő időközben az ár süiyedjen.

. * p‘a tőzsdénkívüí állók távolmaradnának agaboiia- 
.vzsdetm _ akkor megszűnnék annak a lehetősébe 

8z aroitrázsör nyereségre tegv'en szert.
• 'k tuűkcidése a határidőüzletben peditr

oi.v aepp ioríemk, hogy aratás után bizonyos mennvi- 
segu búzát vesz fedezetül s elad kétszer, háromszor 
lile,ve a körülményekhez képest többször annyit 
ügynökei légiója által az árak emelkedésében biza- 
kouo közönségnek.
. sikhrült, akkor a tőzsdén beiül álló euész
erdekelteegnek a törekvése egy: az árak lemortso- 
iasa; Ezt megkönnyíti a spekuláció céljait szolgaió 
raktározott búza usauce-késziet.

I iz eset közül kilencben a számítás sikerül 
kényesen sikerült ez a most lefolyt tőzsdemanő- 

veuiel* %Vf*s szakértők szerint a határidő spekuláció
ne,liHrSH-nnní,ní0<o tM) métermazsa, mások szerint 
pedig Ej" 10,000 metermazsa készletet halmozott fel.
Mivel a hataridőuzietben szereplő mennyiség a kész­
le,ekuek mindig a többszöröse, kvunven ílképzel- 
heto mi yen óriási papiros angazsmáuja volt a tőzs­
de» hívni álló érdekelteknek 

Természetes, hogy e felhalmozott mennyiség min­
dig erősen nyomja a határidőüzlet angazsmáujainak 
exe<uta,asa titán a kész árut is, igy történt meg
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törvényszerű bizonyossággal ez iij évben a gazda- 
larsadalomnak sokáig emlékezeiébeu maradó tőzsdei
fekete hét.

1898-ban a tőzsdespekuiáciő Budapesten 2 millió 
méiermázst huzat halmozott fel a tavasz folyamán, 
amely készletek még az őszi áralakulásra is béuitóiag 
hatottak,

A határidőüzlet áld illan működésén keresztül 
ment qjas európ i állam is, azonban a józan belá­
tás és a kérdés tárgyilagos mérlegelése után min­
denütt eltörölték a gabona határidős üzletet. Legutóbb 
1896 ban Németország törölte.

Az egész európai piac csodálkozott, midőn Csonka- 
magyarors/ág háború után a gabouahalaridős üzletet 
útra megengedte, tekintet nélküí arra az évtizedes szí­
vós és kitartó küzdelemre,amelyet Magyarország gaz- 
d itarsadalma ez üzletág megszüntetése érdekében 
ful> látott.

Mostani hosszas külföldi tartózkodásom alatt több 
államban mosollyal találkoztam, amidőn a magyar- 
országi gabonahatáridőüzietrői esett szó. „És kibírja 
azt Csoukamagyarország“ — kérdezlek tőlem.

Ha azt hiszi valaki, hogy a gabona hataridőüzlet 
hazai ellenzői kereskedelemellenes vagy maradi 
nézetből küzdenek ez üzletág ellen, erre csak azt 
lehet válaszolni, hogy akkor egész Európa kuliur- 
áilamai maradiak és kereskedelemellenesek a francia 
köztársaságtól végig. Pedig ez nem feltehető.

Ha pedig a gabonaforgalom mindenütt lebonyo­
lítható hataridőüzlet nélkül, miért lenne akkor éppen 
Csonka-Magyarországnak szüksége ra.

Mi nem lehetünk kísérleti nyui&k e romboló üzlet­
ágban.

A jelen katasztrófa idején felvetődött a terv, hogy 
intervenciós vásárlásokká! kell megakadályoznia a 
spekuláció tultengéseit.

Erre csak az a megjegyzésem, hogy a spekuláció 
csendben készíti elő a maga talaját és rajtaütés­
szerűen cselekszik. A mikor az intervenciós vásárlás
feiriad, már megvan a baj. A részvénytőzsdén
sem ér el semmi eredményt az intervenció. Elkésve 
jön és a spekuláció még azt is be tudja vonni érdek­
körébe.

Azonkívül az ilyen intervenció nagy tőkék cél­
talan rendelkezésre állását is feltételezi.

Nincs tehát más hátra, mint a gyökeres operáció : 
eltörölni a bajok kútfőt rását, a gabona haláridó&zk tét.

Sajgó Jenő dr.

NÖVÉNYTERMESZTÉS

TRÍGTiZiS.
Rovatvezető: tiyárfa» Jezaef.

Friss szántásba, vagy 
ülepedett földbe vessük-e a búzátí

{Hozzászólás Bárány Ferenc fenti cimjj cikkéhez.)
Mnlt év október havában a gazdám a kezelésem 

alatt álló gazdaság részére a szomszéd uradalomból 
KX) q zalaszentgróti 21. számú nemesített búzát és 
30 q nemesilett rozsot szerzett be vetőmag céljára, 

A búza csirazóképessége 89% voit. A vetőmagot 
1%~‘S kékgalíc-oldattal pácolUttam, 10 hl vízhez 
1 - I y: kg oltott meszel adva.

Fent említett nemesített búza alá négy táblát és 
és pedig a 32.. 34, 16 és 14. számuakat a követ­
kezőképen készítettem eiő:

Az első (32. számú) tabb, 25 hold lóhereföld, két 
szántást kapott, minden szántás után bebor. utalták 
és met-hengerelték, a talaj beérése után hol- 
d-nkint 100 kg szuper foszfátot adtunk összekeverve 
40 kg kálitrágyával, másnap kettős torosává! meg- 
tárcsazva a táblát, körülbelül 8—10 cm mélyen, hol-

dankint 95 kg búzát vetettünk, lő nap múlva a búzát 
alaposan megvizsgáltam és láttam, hogy egyenlete­
sen, de igen ritkán szábzva kel. A magot a gép 
2 — 9 cm mélyen rakta le és mivel a még ki nem 
kelt búzák nagy része, mind a mélyebben, mind a 
fentebb lerakott szemek szépen csíráztak, természe­
tesen türelemmel vártam azok kikeléséi.

A második, 34. számú táblát, 25 hold magbibor- 
föidet a termény belakaritáea után megtárcsázták, 
utána két szántásban, boronalásban és hengerezésben 
részesült. Beérése után 40 kg roésznitrogént kapott 
beborouálva, majd 4-5 nap u'án 100 kg szuper­
foszfátot Összekeverten 40 kg kálit ragyával. Más­
nap a fenti mődsze szerint tárcsáivá, holdankint 
95 kg búzát vetetlek el. A búza Ugyanúgy kelt ki, 
mint az első táblában.

A harmadik, 16. számú, 25 holdas tábla vetés, 
amelyen magbibor volt, a termény betakarítása 
mán tárcsát, majd két szántást kapott, ennek meg­
történte után körülbelül 2% hétre 40 kg m és/.nitro­
gen t beborouálva és 3 — 4 nap után ICH) kg s/nper- 
foszíátot összekeverve 40 kg kálitrágyával. Következő 
nap az egészet megboronálták, a táblának felét 
tömöritettük és holdankint 95 kg búzát vetettünk. E 
tabls megmunkálása megfelel a Bárány Ferenc jószág- 
felügyelő áitai előirt munkálatoknak és mégis» búza 
éppen olyan gyéren keit ki, mint a már fent említett 
táblákban.

E három tábla elvetése után, mivel a zalasn-nlgróli 
21. számú nemesített buta részére a negyedik tábla 
föld nem volt elkészítve, elvetettem egy táblát a régi 
fajta Bonfermier vetőmagunkból, de & kocsisok által 
reggel kivitt vetőmag kevés lelt és így kénytelen 
voltam a magiáros által tévesen kiküldött és az előbbi 
nap elvetett 16, számú tábla vetésénél megmaradt 
zalaszentgróíi 21. számú buzibőt 3 hektolitert kivi- 
tetői. Ez a tábla lóhereföld volt, két szántást kapott, 
mindegyik szántás boronát és hengert és béé rés 
után, mivel a lóhere nagyon kevés volt benne, 40 kg 
mésznitrogént bt-ronáhmik lie, 3 napra ra 100 kg 
sznperfoszfétot összekeverve 40 kg kálitrágyával 
adtunk, majd tárcsázás és boronátis után holdankint 
95 kg búzát vetettünk. Ezen a táblán a búzát a fenti 
módszer szerint vetettük és két bét után arra a meg­
állapításra jutottam, hogy a mi Boníermter buzink 
kifogástalanul, egyenletesen kelt ki, viszont a mellette 
pótlásul elvetett zaltiszentgrőti 21. számú nemesített 
búza éppen olyan ritkán és gyéren kelt ki, mint a 
fentemlitelt három táblában.

Most még egy példával leszek bátor érvelni. Ugyan­
csak a zaiaszeutgróii 21. szama nemesitől: búzával 
elvetet, t^plán. noha tárcsát nem kapott, mégis. Bárány 
jóaságfelugyelő cikke szerint, majdnem bokáig belé- 
sülyedt.

A negyedik (14. számú) tábla vetés, 22 hold lóhere­
föld, két rendes szántási kapott. Az első szántást 
boronáitik és meghengerciiék. a második szántás 
duplán megboronilva kapott 100 kg szuperfoezf&toi 
40 kg káütragyávai összekeverten adva, majd boro- 
nálás után holdankint 95 kg buzit vetetni ;k. Erre 
a táblára a még meglevő zahuszentgróii 21. számú 
nemesített búza kevésnek bizonyult és így elren­
deltem, hogy Székács búzánkból 5 hektolitert ugyan­
abban az oldatban pacoh-uak. A vetőmagot 'egy­
szerre vitték ki, de természetesen elrendeltem, 
hogy az 5 hektoliter S/ékacs-buzát csak akkor 
vessék el, ha már a zalaszenigrőti 21. számú 
nemesített búza elfogyott. Éppen jelen voltam, 
amikor a zalaesentgróti 2i. szama buziból már 
csak egv fél /sakkal volt és így a gépnek a f-ie 
részebe Székács-buzit, a fele részébe zaii-szerrfgrófi 
21. számit huzat öntöttek bele, ugthogy ebből a 
táblából mintegy két hóidat és a dűlőt Székáes- 
buzával vetették be, holdankint ugyancsak 95kg búzá­
val. A veles kike,ősénél arra a szomorú megáhapi- 
tásr* jutottam, hogy a zalaszentgróli 21. számú búza 
éppen olyan hiányosan kelt ki, habár egyenletesen,

viszont a Székács-buzival elvetett terület g-. 
zárt sorokban kelt ki, úgyhogy feltűnően k..., ... 
vetőgép fele részében elvetett Székács és z*.
gróti bu/ák közötti különbség,

A fentemíitett zalászentgráíi 21. számúi-;-: 
búzával elvetett négy táblánál hiába vár.an 
meseu a még ki nem kelt, de kicsi rázott 
mek kibújását, mert bizony mii d a 2—3 e.u 
lerakott, mind a 8—9 centiméterre eh ele:; 
nem bírtak keresztülhatolni a talajon, ezzel 
ben több gazdatarsammal megállapította'!; I 
a Bonfermier, valamint a Székács bu>amk 
mélységre lekerült szemek is Szépen, sürm-n 

A fentemíitett uradalomból cseréit ne.m s • 
tigvan olyan mtotkálotokkal kifogástalan cl 

Ha már most alaposan átvizsgáljuk a f 
4 tabla zalaszentgrőti 21. számú nemesit-: 
földjeinek vetésre való előkészítését, azt lay 
azok nagy része megfelel ti irány Ferenc 
felügyelő által előirt műn kálit oknak. S: 
a szomorú tapasztalatra kellett jönnöm, h-... 
s/entgróti 21. számú nemesített hazával 
tahik mind, kivétel nélkül egyenletesen, ■ 
szitázva kellek ki, míg ezzel szemben a . 
búzáink, a Boníermíer és a Székács, amely->.
200 holdat éppen úgy megmunkált föídw, 
a/okkal a vetőgépekkel, egy könnyű súllyá! - 
ahogy a zalaszeotgrót! 21. számú búza is vette;- 
nyörüeu egyenletesen keitek ki ős kariak 

Megemlíteni óhajtom a cián mérgezési - 
sóan, h»gy mint már az előzőkben leírt,-.-; 
két tab a kapott mésznitrogént Szerény vő:-:.; 
az, hogy bizonyára a zalaszentgróti 21. 
nemesített búza 'a Bonfermier és a Ss-íka 
kai szemben sokkul igényesebb és így gj 
hogy az általam elvetett földek eléészi->. 
vetőmag páeolári módja nem felelt meg an 
gróti 21. szaron nemesített busának, nd-vl 
búzákkal szemben sokkal igényesebb.

Ami a toésimitrogéa eiszőrasa után a 1 
várakozási illeti, arról az a szerény u - 
hogy kellően nedves időjárásban és termékei 
jón 3 — 4 nap éppenséggel elég, sőt ez idén 
sürgőssége miatt be akartam egy tábla 
vetését ugyanaznap fejezni és mintegy más:' 
várakozás uian be is f-jezlem és semmi ki. 
get nem észleltem a két időben elvetett mészi,üre­
gén között. A buzik egyformán szépen, tr.indes 
felismerhető különbség p.élküi keltek kt, igaz -jsa, 
hogy az időjárás nedves volt.

Jómagam is ugv elméletileg képzett, valamim igen 
közismert bérgazdaságokban szerzett busz e-ve: -issz-
tal&tial rendelkező gazda vagyok és így 
elméleti és gyakorlati tudásom, hogy meg ■ 
aiiapiutni a fentemíitett vetéseknél a hiány 
Miudamellek szívesen okulok Bárány Ferenc j 
felügyelő érvein, akinek személyes udiisa -s 
Uilata előtt örömmel meghajtok és mar eleve 
natol kérek cikkéhez való hozzászóláson-1.'-.- 
vélem, hogy tálán máshol kellene a 
zslaszentgróíi 21. számú nemesített bm&k -■ 
aek hiányosságai kutatói, mint ahol 6 kér- s 

MerkepBSzta. Vizsoly, u
áradatai c

•esa-

SERTBSTESTESZTE&
Rovalvczetä: e. Wörter Bt-la.

A hússertések 
uasyobb súlyra hizlalása.

A háború befejezése után fellendült az áron
sertéstenyésztés Magyarországon. Tenyészni 
csak abból a szempontból indultak ki. bv, 
angol sertés szaporább és hamarabb kés;- or> . • , -«=„------------ , , —sertés szaporább es

mint a leniem Illett ál.., 34. es 16. számú táblákban, i mangalica, hanem az is hozzájárult a tény és

* hugylében m nitrogén
legelőnyösebben és legolcsóbban

tőzegkorpával
köthető lel

Szükséglet számosállatonkint és naponkint .. .. .. .. .. I kilogramm! 
Különleges berendezés nem szükséges, minden istállóban alkalmazható!

Jelenlegi áraink vagontételben helyt Fekete- 
bézsuny állomás vagonba rakva 100 kg.-kint:

Tépellon tőzeg, kockákban__________ P 1*80
Teteit tőzeg, ömlesztve __ ___P 2*—
Tőzegkorpa, ömlesztve____  _ P 2*20

4- 2°/o forgalmi mo

6R0F ZICHY BÉLA fOKYÖO-FEKETESEZSEKY) 
TŐZESTELEPEHEK BÉRLETE

í lesztéséhe 
kéziében 

I javulasáv 
A házi 

' főként ar 
malacok 
Yorkshire 
forszírozz 
tenvésztei 
30% k : I 
esi-: 20 - 
kezményf 
nek a tei-.-itíi. !S’ amit vár

" " Sillik 1- 1
főleg L- i

e',“W ;tj piacon ol
tésr • ah;:-s arra .j ' ís lekötik% ZMifr ' ■: előállott
lehet eih

. :pg képesaégi
<u»eagi % folytán ie

az ezzel
ugyan* j okozott, 1
.útiunk. 1 kellett ér
•v, gro- 1 -fii;' csak úgy
í svix?k. 1 vallott fe
öiiáiko- i shin- sert
a<f CSSí 5 J fognak t
uéí!} «rQá -i igyekező«

E&mt! -5 eiponcik
Rómában

Az tij ' 
kedvezőé
vám, mi, 
eddig ma 
koronát 
hogy nen 
hizlalási 
Sexet 12 
földi ige 
megfelel 
ilyen sül; 
Svájc ís ‘ 
az utóbbi 
szükség!« 
onnan in; 
áras etm 
páron km; 
iir.it fizet 
lett és pr 
tori ómé ív 
rendű ni 
sertésein!

A fenti 
sertéstenj 
olyan ál 
uek aíaj 
kötött. A 
magyar 
kötendő 
harnarabt 
szánt ser

*) A h 
értékesül, 
súlyra vaü 
húsipar is 
kérdés az,: 
lalmnnény 
emellett m 

; ha ebhez 
husiparoso

Budapest, V., Nádor-utca 21. szám.
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P 1-80
P 2*— 
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cier- fe Tesehajosolc, szirteteflek
Budapest, VI, Bemar-ntca 47. szán!a Itatöktletestkh syóayiniazei

¥1., Aréna nt 84. Telefen: j £

ogek számára is
Kulonjdegbeteflosztaly, vizgyógyjntézet, diétás étkezéssk bejáró bet

FOLYAM.

8ÉZS9YI

szám.

erdle‘ gjSrnörii
и, l<kn kjvalik » 
cs zaiasíent.

7ämu nemesített 
'ártani tőrei- 

burnze. 
-—3 cm méivet) 
elvetett su-íek 
n. ezzel 8M(a. 
ittam, bogy lijjT- 
mainkból íi ^ 
sünien kikeltek 
nemesi tett ro,g‘ 

talsmil kelt ki. 
jak a fent iein 
lemesitett baja 
azt latjuk, hogy 
Férnie jészag.
к. Mégis arra 
m, hogy a iala- 
tzáv&l bevetett 
esen, de ritkán 
-n a gard.issgi 
.njelvekbő, aié» 
főidbe, u gy an­
il iyai vetettünk 
s vettetett, gyg. 
zártak a sűrűk, 
zésre vouatko-

leirbtm, csak 
ay véleményea 
>ti 21. szama 
Székáes-i-uzak- 
’gy ugytasz*, 
Uészitésc és s 
ieg a zaiawnt- 

miveí a többi

tán a bét napi 
v véleményem, 
ermékeny tala- 
■z idén a dolog 
tábla búzának 
y másfél napi 
mmi különbsé- 
ett més-ititirc- 
zépen, minden 
ki Igaz ugyan,

, valamint igen 
jsz éves tapasz- 
igy van annyi ||j| 

meg tudjam S':1 
hiányosságot. 

Ferenc jőszag- 
íasa és tapasz- 
ír eleve bocsá- 
somért, de agy 
a fenteaiíiteit 
izák kikfiósé- 
> kereste. 
zsotyi Gyula 
adatmi intéző.

LES,

ngol ti üs­
téi nem­
hogy az 

adót a

Sertéséhez hogy a régebben fellépő sertésvész követ- 
seztebon előállott hullás, arányszám a szérumok 
;v villa savai lényegesen csökkent.

A hazai angol sertéstenyésztőink és hizlalóink 
.óként arra törekedtek, hogy az úgynevezett souka- 
iiHiacoa tenyésztését, tehat a kb. 70 kg élősnlvu
V-™? *m0ly SÖQibölyü és nem hajas,
r.uszirozzak. Ezt a kvalitású sertést azért igyekeztek 
levesztem, mert az ilyen suku angol sertések kb.

11 k®‘ gyarapodnak, viszont a magasabb suÍvnál 
is.i-í -0--J ,b suiyszaporulatot érnek el. A követ­
kéz menyen megmutattak, hogy ennek a sertés­
nek a tenyésztése nem jár azzal a rentabilitással, 
amit variak, mert Külföldön igen nagv verseuvtar- 
?""* e tereu nemcsak a balkán államok, hanem 
imeg ngyelorszag is. amely államok a külföldi 
piacon olcsóbb termelési módozatokkal, de a tenyész­
tésre alkalmasabb klimatikus viszonyoknál fogva 

’.3 -íiNvonkurraltak bennünket. Viszont az ez áruban 
elual.ott termelést teljes egészében belföldön sem 
icni't elhelyezni, mert nincs olyan nagy feivevő- 
Kt ptssege a hazai piacoknak. E két ütközőpont 
tu.yian lemaradtunk az értékesitésí lehetőségben és 
ai ezzel foglalkozó tenyésztőknek igen nagy kárt 
oáozoit, hogy lényegesen a termelési költségek alatt

erteaesiteni árujukat. Segíteni ezen a dolgon 
u ,,UíyJ - ! ,ha vál|oztatnak a tenyésztők eddig 

vahott felfogásukon, hogy főleg 70 kg súlyú vurk- 
smre sertest tenyésztettek es a magasabb snlv elérésére 
jognak törekedni, különösen a 120—135 kg súlyt 
igyekeznek elérni. Akkor ez a minőségű sertés mar 
exportcikk is lehel, mert jelenleg főleg Becsben és 
Komában ez keresett.

Az ;.j osztrák vamok a nagyobbsulyu sertésekre 
kedvezőek, mert a 110 kg-on felüli sertés után nincs 
'am, míg az ez alatt levő súlyú sertésekre az 
eddig mázsánként! 9 aranykorona helyett 19 arany­
koronát kell fizetni. A kérdés tengelye tehát az 
hogy nem volna e helyesebb, rentábiiísabb az eddigi 
ínzlaiasi rendszeren úgy változtatni, hogy a serté-

. 1‘-0-1.10 kg-ra hizlaljuk fel, ami a kül- 
iuldi igényeknek és a vamviszonyoknak jobban 
megfelel es a versenyt is könnyebben adja.*# Az 
Lypf fU 8elrtés1re megfelelő konjunktúra idején 
‘ "/ymeiube jöhet mint fogyasztópiac, hiszen
„ .jl:1 evekben többször Olaszországban vásárolta

kl" g eíel’ “jaoban azonban a magas árak miatt 
onnan nuportaim nem tud. Nem tud azért, mert az

rínkm! ‘)m t blSzen az,uioisó róalai Viisaron a 
trlf rf. » rb-° kK'0S angol sertésekért 7-80-8-26 

. f, kg-géut élősúlyban 5 kg levonás mel-
eU, rS f,ed,H I íemontbö), Lombardiából és Emilia 

tartományból származó sertésekért, amelyek első­
rendű minőségűek és megfelelnek a mi Yorkshire 
sertéseinknek.

Ab-nü árakmegfelelők volnának a magyar hus-
liT Ő-k reszere iS- az0l!ba» Olaszországgal 

°-V . állategészségügy, egyezmény van. amelv-
'löA-'»aiAPifnfcan,VÍíe.1 40 naP°? vészmentességhez

Arra Kell tehát törekedni, hogy a jelenietr a
-jtg.var parlament előtt fekvő ‘ és 7,^"gat
ba ntí i, Uí-Í WeSZ8egÜgJU Oá.vezmeny nunél 
.ixna.doo eietbe lepjen, amely szerint a vágásra
■ au. serteseknel csak a származási községek vész-

'-ek. --i túlnyomó része belföldön’ 5lgV aitalánosságban csak akkor lehet a nagyobb
b -dF‘ ' h.,2Salá/£.aj>.lanÍ a tenyésztőknek, ha a hazai 
í.'r ó K. dZ,árut to«a keresni és megfizetni. Akkor is 
■A L. ’Z0,nb?ID* a későbbi időszakban elérhető kisebb 
l ,T í. HUyértésesités riem egyenlíti-« ki az egyéb előnyöket 
hMtp,^2 z kockázat is nagyobb. Mindenesetre jó volna,‘
•• ; z az érdekes kérdéshez a tenyésztők, kereskedők és 
• irűS0k kő2Íil minél többen hozzászólnának S'erk

mentességének igazolása legyen szükséges a negy­
ven napi határidő nélkül. Hogy a fentjelzett árak 
mellett az import Olaszországba rentábilis, igazolta 
az a körülmény, hogy 83-2 Q-m rákiét ütelii vagon 
luvarkoltsege (ívőrből, tehát a yorkshire tenyésztés 
egyik főhelyéről Mura kereszt űrig 239 60 pengő a 
fuvar Murakereezturtöl Postum iáig Jugoszlávián’át 
dOO pengő vagonon kint. Poetumiától Rómáig az. 
összes költségek, tehát a vámot és vasári költsége­
ket is beleértve, körülbelül 160 p-.piriirat tesznek ki 
darabonkmt, vagyis körülbelül 45 pengőt
________ Szaborszky Jrnö.

JUHTENYÉSZTÉS.
Rovatvezető Schandl József dr.

Festék a juhok jelzésére.
Az élesszemti magyar juhász egyenkint ismeri

Ltrni ■nl ekPZi'ltóU"li]a' melyik melyiktől szár­
mázod , ismert a nyaj minden egyes tagjának íó és 
rossz szokásait, hibáit és jeles tulajdonságait. J 

A céltudatosan vezetett iuhászatokban még sem
néík d Emtg “ ,V’eS Hllatl,k Pontos megjelölése 
vágv h tZklH J U e?;k !ehet'wk állandó céizaluak, 
In, K Öre 8zóiók- Állandónakfeliélé ék Pb>r! * **?*'**' °V' a "»rzsköny vi szám 

j ízeseitek. Erre a célra tetoválást szarvba való
uTiunk!' 8Zaiagmarkat, v*8y füljelzőgombot hasi­

fenti P,ba9zatok üzemi gyakorlatában azonban a
sé"e í trl‘ m6d0kon klvül naKJ0n sokszor szük- 
sege adódik az egyes juhok átmeneti, múló jellegű 
megje oiesenek. így jelölni kell a szoptató auváka ésSf aá1"Va|ka>vatZ árVa Ä
vagvkkézhótklZ1f kÓ beteg ai!it,okat. » háremben 
vagy kézből való hagatasnal az egves anvákat é«
a ?ZS,nlikra kiJei<iit koa!. továbbá az “eladó kosokat, 
a kiállításra szánt állatokat stb. **

Ez utóbbi jelöléseknél, tekintve az átmeneti iel- 
hefőt |v“j&mi”t> hoKF « jelek messziről felismer- 
\ I!ókfíUpk' -Väm0dlak a juhaszatok a bundára 
... ^ u8 !iZ' krro a °áÍTa, mint legolcsóbb és leg­
könnyebben beszerezhető anyagot, a szurkot, kátrányt 
mmiumot vagy egyeb olajfestéket szoktak használni! 
okoJlkUde Fat mt‘g' hogy miI5ren hihetetlen károkat
SíáSUS •ie?'H-r«Uo,go=ö BT«.»,,«k, d, .

r.J.L?tt!1!8 az ilyen szurokjeles, kátrányos vagy
j'‘ 8 #ö'ar,i, mosás»ál nem mosható ki

e8rt am Jor azZ,l!rii aikaÍ!?iaí,Jat'. Még szerencsés 
eset, amikor az ilyen szurokjel vagv festék a zxkrisTv UtaVt egyP8 ^ ^ mnítllí
s így — bar nagy munkával — kiválogatható a
hafó eP8PJnbÓ1’ V8gy pedig a fésülésnél távolit-
több ,qSth.8Upan a/esukóc *üütegét szaporítja. Leg- 
több esetben azonban a gyári mosással kapcso-
Sn krriendfs1 be.ha,á80kra (Leviatan, csavaróhen- 
»erik/ a reudes rideg és törékeny csomókba aíló 
szurok vagy festekkereg lepattogzik a gyapjúról s csupán sárgás folt, marad a helyén, amefvbőlJ peíig 
“l , 4 a byaPJu 18 mindig tartalmaz sárgás rt

A^anhr, nemJfbet 14 f^ket felismerni.g 
A gyapjutermeiok nagy részének a gyapjú gvári fel­

dolgozását nem ismerve, az a véleménye, bogv ha 
az ilyen szurokjeles gyapjút, amely a termelt menv- 
nvisegnek csak igen kis hányada, a gyáros nem 
hídja hasznaim, úgy dobja el s ebből nagy kam
Sh!äM- Ho*í’“ '"'«'í'"

a gyapjút gyári mosás után kifésülik, majd fonállá 
a, ; jf:inak 8 ^gűl szövik. A legfontosabb művelet 
azonban a festes, amely vagy laza — kártoit - aüa-

j pofban, vagy pedig fonál alakban történik, míg az 
tt. n. mügyapjut vagy- m»gyapjúval kevert szöve­
teket mint készárut szoktak festeni.

A textiliparban hasznait festékek híg, vizes oldata 
természetesen csak a teljesen szín- és olajmentes 
gyapiut festi meg egyenletesen, s így- az olyan 
gyapjurészeket, amelyeket még az állat testén szarok 
vagy oiajfvstek ért, a vizes fcs'ékoldat vagy egval- 
taiaban nem, vagy- pedig csak halványabban festi 
‘"Th68 eZ ad<d a k®Bz szövet foltossá, értéktelenné

Ez az oka tehát annak, hogy a gyapjút feldolgozó 
mosó- es szövőgyárak évek hosszú sora óla a Jpiz- 
elkeseredettebb harcot folytatják a szurok és festék- 
jetzes ellen, de - sajnos - eredmény nélkül. Htaba 
panaszkodnak a gyárak, hiaba cikkeznek a szak­
emberek es szakintézetek, s szurokjeies gvapíu min­
den evben hűségesen megjelenik a piacon, újabb 
bosszúságot es újabb kárt okozva a gyáraknak. Ez 
nem szórványos vagy éppen csak hazánkra szorít­
kozó jelenseg, — bár ez nem szolgálhat vigaszul — 
hanem így van ez külföldön is mindenütt ahol csak 
gyapjút termelnek.

Ezen a lehetetlen állapoton óhajtott radikálisan 
segíteni a Berlinben két évvel ezelőtt/isszeüU mosó“ 
gyara«. es iexüigyárak nemzetközi kongresszusa“ 
mtkor >s egyrészt elhatározták, hogy a jövőben 
szurkos gyapjút a termelőtől at nem vesznek, más-

. iVlak, 8 íestek«árakat olyan festék eiő- 
ajtitasara, amely a gyári mosással nyom nélkül el-

m i , het 116“íel kyar elő is állított ilyen 
tobbé-kevesbbe megfelelő jelzőfestéket; ezeket' a
iPTfiílT’rT6,Itltézcl k’Prébálta és megfelelőnek 
is talaita. lekmlve azon bau magas (kg-kint 7—8 P»
terítésük6“1 e0k reménnyel biztal aitaifttios ei-

E nehézségeket akarta áthidalni az Országos m. kir.
Í .-^W*;“1“081,10 íajezet, amikor laboratóriumában
előaUUaíL gZ6U MOn10 j6' de olcsóbb jelzőfesték

E kísérletek eredménnyel jártak és az intézet 
laboratóriumaban így eiőáilitott és „Ovitia«-nak el­
nevezett jelzőfestéket - gyakorlati értékének mí-
a'áaC!mM ” “ !eg8zi8orubb vizegaiatoknak vetettök 
aja. bzamtalan zsírban nyírt gyapjnmmt&t az Oviíia“- 
val befestve megszáradas után 8-10 napig áramló 
víz haiaaanak tettus ki, mindazonálta) a festékből 
egyetlen rogocake sem távozott el. Ha azonban 
ugyanezeket a megfestett gyapjurészeket a «vari 
mosáshoz hasonló langyos és 2 6% lúgot tartalmazó mosőoldatba helyeztük! a festék n^m SS i
ÍeT/y H el 8 mint az egyéb

Az intézeti kipróbálással párhuzamosan kísérletet 
végeztünk két hónappal ezelőtt az „0villa“-vai Elek 
Ferenc ee Elek István H*» , *

------
elsősorban a gazdaság- szempont iából mikén

L-lir AVrt‘dmé,,y kielégítő volt, miért
e.deklodeeunkre az uradalom azt válaszolta, hogy
iveSkUfhl kiri;as aika,má'-«' eszközölt 1- 
iy egzest.k a birkádon igen szépen meglátszanak.“
Jjye!;C8ak ! ‘próbálta az „Ovílla“ jelzőfestéket az 

a1!-«! M?gy-”r ^.vspjntnosogyar és Bizományi R.-T“ 
6 véleményét az alábbiakban foglalta Össze:* \ f,.s. 
teaet zeirbannyirt gyapjúra kentük és masttan szá-
Suk "t» hldrg Vlzz':1 próbáltuk kimosni. Tapasz­
taltuk hogy a hideg viz a festéket fel nem bonba
a8festéki-eÍatPJLb6| k‘ Bem áztatja' Amid<5n azonban 
r»!lLékk kw , gy!iPlnt kyári mosás alá vettük 
refíét me %v,z?ei ^ megfelelő gyapjú mosási sze- 
„lnk? -Ve tk k('zeto8 aiá- a jelsőfesték minden 

yom visszahngy.sa nélkül feloldódott és a gvapiu- 
bol eltűnt. Igen örvendetes és kívánatos volna ha

Eredeti nemesített Prospektust kérjen)

aivani vetőmaqvak
r, M B.e;. b„9„„„ik,

Amerika csodája hor.ók a Hatvani W o vény ne ihcsi tíj B.-T.-nál, Hatvan "jgren-

y>
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A következő öt falkában az ojíást későn végezték 
és ennek megfelelően az eredmény is rosszabb volt.

a hazai juhok a feloldhatatlan és ezért rendkívül 
hátrányos kátrányfesték helyett olyan festékkel jelöl­
tetnének meg, amely a gyapjú mosásnál feloldódik s 
nyomot nem hagy hátra." Amennyiben a fent jelzett 
gyári próba a gyakorlatban továbbra is beválik, úgy 
igen örvendetes volna az „Oviila“ birkajelző festék 
általános elterjedése és használata a hazai juhtenyész- 
tők körében.“

A fentiek szerint tehát munkánk eredménnyel 
járt s a magyar gyártmányú „Oviila“ jelzőfestéket 
(gyártja és forgalomba hozza Musitz Lajos cég, 
Budapest, II. kér., Margit-körut 4.) abban a remény­
ben bocsátjuk juhászataiuk rendelkezésére, hogy 
ennek használata a káros szurok- és kátrányjelzést 
végleg kiküszöböli és a magyar gyapjú jó hírnevét 
még jobban fogja emelni.

Szabó Endre dr. 
az Országos Gyapjuminösitő 

Intézet asszisztense.

■ kezni, hogy lehetőleg csak olyan sertéseket vásárol­
tak hizlalás céljaira, amelyek a sertéspestisjárvány 
lezajlása után a falkákból megmaradtak. A helyzet 
a kiválasztás folytán lényegesen javult, időről-időre 
azonban ennek ellenére nagy veszteségek jelenkeztek 
s ebből a hizlalók leginkább azt a következtetést 
vonták le, hogy a vásárolt sertések nem voltak „át­
vészeltek“ a hogy az eladó megtévesztette Őket, ami­
kor azt állította, hogy a sertések „átmentek a beteg­
ségen“. Sok per származott annak idején ebből a fel­
tevésből, bizonyára sok esetben nem alap nélkül, 
sok esetben azonban valószínűleg igaztalanul is.

A hizlalók ugyanis abból a feltevésből indultak 
ki, hogy ha a sertésfal ka „átvészelt“, úgy a sertés- 
pestisben többé meg nem betegedhetik. Nem gon­
doltak azonban arra, hogy az immunitás mérve igen 
különböző, annak tartama is igen változó és főleg 
nem gondoltak arra, hogy az' egész fiatal korban 
történő „átvészelés“ immunizáló hatása felette inga­
dozó.

Ma már tudjuk, hogy az átvészelést követő immu­
nitás tartóssága igen változó s hogy ha a meg­
betegedés nem volt eléggé súlyos, úgy már félév 
raulva újból megbetegedhetik sertéspestisben az 
állomány nagyobb része. 11a a falka gyönge átvé­
szelése után egy év múlva érte az állatokat intenziv 
fertőzés, úgy a megbetegedés csak az esetek egy 
részében maradt el s ha ilyenkor a betegség nem is 
okozott olyan kárt, mint a teljesen fogékony állo­
mányokban, mégis a veszteség elég gyakran meg­
haladta a 30%-ot s nem ritkán az" 50—60%-ot 
is elérte.

A hizlalás azonban még így is jövedelmező üzlet 
volt és az átvészeléssel járó nagyobb ellenállőké- 
pesség a hizlalásra alkalmas süldŐk”árát 10—20%-kai 
növelte. Mindenki „átvészelt“ sertést keresett és így 
bizony sokan a nem „vészelt" sertéseket is ilyenek­
ként adták el a magasabb ár elnyerése érdekében. 
Ez a visszaélés csökkentette az „átvészeltség“ érté­
két, illetve az csak ott maradt továbbra is megbíz­
ható érték, ahol a vevő ismerte az eladót, ahol 
figyelemmel kísérhette az állatok egészségi állapotát 
és bízott azoknak az állatoknak átvészelíségében, 
amelyek megbetegedését maga is látta.

Ez volt a helyzet 1909-ben, amikor amerikai szer­
zőknek a betegség oktanára és az ellene való 
immunizálásra vonatkozó kísérletek tanulmányai 
nyomán a sertéspestis elleni szérumtermelést Kő­
bányán a mostani „Phylaxia“ elődének, az állat­
orvosi főiskola járványtan! laboratóriumának kísér­
leti telepén Hutyra Ferenc dr. vezetése alatt és az 
ő irányításával megkezdtük.

Voltak lelkes emberek, akik örömmel és nagy 
áldozatkészséggel nyitottak teret az első kísérletek­
nek, majd a nagyobb arányú kísérletes ojtásoknak, 
mások viszont helytelenül felfogott üzleti érdekből 
még évek múlva is elzárkóztak az ojlások elől. Ila 
ugyanis valamely állományban a sertéspestis meg- 
állapittatott, nyomon követte azt az állategészségügyi 
zárlat, az anyagi károsodást jelentő forgalmi korlá­
tozásokkal. A hizlalók féltek a zárlattól és így féltek 
a sertéspestis megállapításától is. Érthető ezért, 
hogy az ojtásról sem akartak hallani, mert az egy­
ben a sertéspestis megállapítását és a zárlatot is 
maga után vonta.

,Az idejekorán való védőojtás helyett inkább 
kényszerből levágták az állataikat, még olyankor is, 
amikor a sertéspestises elváltozások nem voltak fel­
tűnők. Ha azután a sertéspestis már nem volt többé 
titkolható, szóba került az ojtás is, az eredmény azon­
ban természetesen többnyire gyenge volt. mert 
előzőleg már az állománynak 5 —10%.át levágták 
másik 15—20%-a pedig beteg volt.

Hosszú évekig tartott, amíg a hizlalóknak ez a 
része, okulva mások jó eredményein, mégis inkább 
a sertéspestis megállapitásaval járó kellemetlensége­
ket vállalta, mint a késedelmet, mert a jókor vég­

zett szérumos ojtás jő eredménye bőségesen kár­
pótolt a zárlat okozta esetleges kárért. Hogy a 
gondos gazda kezében már 1911-ben milyen fegyver 
volt a sertéspestis elleni szérum, azt jól illusztrálja 
Csáky Ferencnek, a Magyar Mezőgazdák Szövetke­
zete kőbányai hizlalója vezetőjének, az 1912. évben 
a „Köztelek“-ben megjelent közleménye, amelyben 
szembeáliitja az 1910 április havától "1912 február 
haváig ugyanazokban a •aeríésszáliásokban elhelye­
zett sertésfalkák „vészelési“ eredményeit, külön cso­
portosítva a jókor, az elkésve és az egyáltalán nem 
ojtott fal kákát.

Az eredmények a következők voltak:
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Az elkésetten végzett szérű mos ojtás eredménye 
meg mindig jobbak voltak mint azok, ahol a tufa; 
douos nem engedte a sertéseket beojtani, mert

400 sertésből,.
284 
350

40
46

240
50
84

2540° o 
43'6'Ve
82'K'Vo 
40'0°/o 
48 Ws 
57'0<i,o 
seo-Vo 
65'0° o

kell ma megnéznünk, hogj 
a sertéspestis veszedelme 

elért nagyszerű ered

hullott el.
Ezt az összeállítást 

emlékünkbe idézzük 
voltát és belássuk az azóta 
menyeket

Amint az összeállításból kitetszik, idejekorán va 
ojtassal a sertespesus okozta veszteségek lényeg 
sen csökkentek es bár mindig voltak 20 sőt 30°.L< 
vesztesegek is (jórészt kényszervágások) még 
íjakor, volt a csupán 5-10-15%-os v eszteséi“ ^ 

ÍdŐkÖen ?gyszóivL kivételesen ’ se 
Í L Í’nÜ az ojtasokkai egy időben sem főnk 

lések közt. J ^ sem az elkésetten ojtott se
«IM M ‘ÄS* “ “ 6-16%-<»TeMesig ,
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GYÓGYÁSZAT.
Rovatvezető: Hutyra Ferenc dr.

*) Veterinarms 1897. évf., 698. lap.

A sertéspestis 
és az ellene való védekezés 

Kőbányán.
Kőbánya a múlt század 70 —90-es éveiben virágzó 

sertéshizlaló telep volt, ahonnan évente 200— 300,000 
hízott sertést szállítottak a szélrózsa minden irá­
nyába, főleg pedig a tőlünk nyugatra és északra 
fekvő közeli és távoli külföldre. Amidőn azonban a 
90-es évek közepén behurcolták Kőbányára a ser­
téspestist, az a fogékony állatok között olyan súlyos 
veszteséget okozott, hogy 1895 május havában 8368, 
junius havában 10,288 sertés hullott el, illetve került 
itt részben kényszervágásra.

Az első időben még gondolni sem lehetett a 
védekezésre, mert a betegség nálunk még egészen 
nj volt és külföldi tapasztalatok sem állottak ren­
delkezésre. Amidőn Preisz,*) megerősítve Salmon és 
Smith amerikai szerzők tapasztalatait, úgy találta, 
hogy a betegséget egy baktérium, a Bacillus-snipes- 
tifer okozza és utóbb megállapította, hogy a beteg­
régen átesett sertések vére egészséges” állatokba 
fecskendezve, azok tetemes részét megvédi a halálos 
sertőzés ellen, megindult az n. n. „átvészelt“ serté­
sek vérének gyűjtése védőojtás céljaira. Á nagy 
feményekkel megindult eljárás azonban rövidesen 
abbamaradt, mert az eredmények nem igazolták az 
ojtáshoz fűzött várakozásokat," Preisz jó utón haladt, 
de az első kedvező eredményeket követő' ki nem 
elégítő eredmények eltérítették eredeti egyenes út­
járól és úgy vélekedett, hogy amennyiben betegség­
ből gyógyult állatokat még"a Bac. suipestifer ellen 
hiperimmunizálja, úgy azok vérének immunizáló 
hatása fokozódni fog. A nagy gonddal végzett 
tanulmányok azonban megint" nem vezettek ki­
elégítő eredményre úgy, hogy még a további 
nagyban való kísérletes ojlások is abbamaradtak. 
A hizlalót állandóan fenyegette az a nagy veszély, 
hogy sertései néhány hót múlva megbetegszenek és 
ha idejében le nem vágja őket, el is pusztulnak. 
Az elhullások és kényszerszurások száma az egyes 
falkák 60 — 80%-át tette ki úgy, hogy abban az idő­
ben a Kőbányán hizlalóba állított sertések egy har­
mada sem került teljes kihizlalásra.

Ilyen körülmények között még az akkori kedvező 
konjunktúrák mellett is igen kockázatos volt a hiz­
lalás. Ez ellen a hizlalók úgy igyekeztek véde-

£5
Veszteség »,'o-ban

ojtottak ojtatlacuk 
közt közt
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a dolog, en örülök ezeknek a többszáz falka közül 
egy-kettőben előforduló 5-10%-ossertéspestise« vesz- 
tesegeknek, mert ezek mutatják ma, hogy minő utat 

meg_ a sertéspestis elleni védekezés terén 
1909 tői 192b- ig, 19 év alatt.

Sok éven át, éjjel-nappal folytatott fáradságos mun­
kánk szépen megérett gyümölcsét látom magam előtt és 
örömmel fejezem ki hálámat és elismerésemet Huttra 
Ferenc dr, iránt, aki alapvető munkálatai után munka­
társává választolt s ezzel lehetővé tette, hogy a 
sertéspestis elleni védőojtások meghonosításának 
munkájában résztvehettem.

Szükségesnek látom ezt hangsúlyozni, mert egyes 
hazai szerzők közleményei úgy vannak megszöve­
gezve, mintha az említett alapmunkálatok nem tör­
téntek volna és mintha az előző 15 év fárasztó és költ­
séges munkája, amelynek eredményét ők készen kap­
tak. nyomtalanul eltüntethető volna .

Kétségtelen, hogy az eredeti eljárással, a már fer­
tőzött falkaknak csupán szérummal való ojtásával 
aligha tudtuk volna a mostani kedvező eredménye­
ket elérni, mert ezeket a sertéspestis ellent szimultán 
ojtás tette lehetővé

Ez az eljárás sem nj. Amerikai tapasztalatok 
nyomán már a háború előtt tekintélyes számú ser­
test ojtottmik e módszerrel és pedig a kevésbbé jó 
kezdet után 1913 — 14-ben már olyan eredménnyel *) 
amely mai megítélésünk szerint*is kifogástalannak 
mondható. Kőbányán ez az eljárás csak nehezen 
tudott téri hódítani, meri a hizlalók nem igen vállal­
tak a kockázatot, hogy szállásuk az ojtas folytán 
olyankor is zár alá kerüljön, amikor még arra szá­
moltak, hátha a sertésfalka mégsem fog megbete­
gedni sertéspestisben. Hozzájárultak ebhez az állat­
egészségügyi hatóságok is, mert ők sem látták 
szívesen a mesterségesen fenntartott zárlatokat 
A folytatólagos kísérletezések kedvező eredményei- 
m k. valamint az ezekkel kapcsolatban mások részé- 
röu3 megindított propagandának hutása alatt azonban 
most már mind több faika sertést ojUlnak a hizlalók 
a szimultán módszer szerint.

„ — -Menyi _ w________ _____ __
a sertéspestis ott is époly kevéssé lesz veszedelmes 
baj mint amilyen ma az említeti két hizlaiótelepen.

Egyelőre megnyugtat az a tudat, hogy útban 
vagyunk a teljes siker felé s megnyugvással mond- 
hatjuk, hogy' a mai generáció a sertéspestis terén 
is megtette azt, amit megtenni módjában állott.

Köves János dr.

Több ér eredményeire visszatekintve és immár 
igen kiterjedt tapasztalatokra támaszkodva elmond- 
, hogy a hizlalók részére a sertéspestis kér- 

meS ran oldva és hogyha, nem bízva a sertések 
bízón;, tálán immunitásában, a hizlalóba állított ser- 
ieseüet a sertéspestis elleni szimultán módszer szerint 
immtiiuzaítátják, úgy aggodalom nélkül felhizlalhat­
ja» őket es bizton számíthatnak arra, hogy sertés­
pestis folytán nem lesz 1%-nál nagyobb adagos 
veszteségük. R

A sertéspestis elleni védekezés a vidéken is ked­
vező lépésekkel halad előre, ott azonban ezidőszerint 

‘'Ken nagy akadály sertéstenyésztésünk sok 
íesinietben ki nem elégítő volta.

A malacokban lappangó sokféle betegség és a 
meg nem felelő tartással összefüggő anyagcsere­
zavarok annyira gyengítik a malacok eliénálló- 
Kepességét, hogy a természetes vagy mesterséges 
sertespestises fertőzés, még ha szérummal ellen­
súlyozzak is, nemcsak közvetlenül váihatik sulyo- 
síbe. jellegűvé, hanem egyben a már előzőleg az 
adatokban lappangott betegségeket is felélesztheti 
es növelheti a veszteséget.

Süldőknél* ahol a lappangó betegségek már rit­
kábbak, a sertéspestis elleni védekezés is egyese- 
ruoj és kévés veszteség mellett is biztosabb. A 
vedelem azonban ezeknél sem 100% os és tartós­
sága is véges, mert egy óv mán lényeges csökke­
néssel keil számolnunk.

Ha sikerül majd a munkát a gazdaságokban is 
olyan céltudatossággal keresztül vinni, amint az sike-

’) Állatorvosi Lapok 1914. évf, 15. és 16. sz.

Törvények és rendeletek.
Rovatvezető: Mutsibenbadn-r Emil dr.

(Yámmérséklések. — Az általános kereseti és jövedelemadó 
alapok rögzítése.)

Tiaimérséklések.
A 140. M. E. sz. kormányrendelet f, hó 27-től számítandó 

érvénnyel a vámtarifáról szóié 1924. évi XXI. t.-c. 2. S-ában 
nyert lelhata. ma zás alapján az autonóm vámtarifa egyes 
tetetett további intézkedésig felfüggeszti illetve mérsékli 

Mezőgazdasági szempontból különösen a kővetkező rendel­
kezések érdemelnek knlönőeebb figyelmet:

A vámtarifa 175. tétetszáma alatt szereplő melász-, szesz- 
vaiammt élesztőgyártásra, ipari szeszgyárak, illetve élesztő- 
gyárak rv84tre külön engedély alapján a rendeleti utón 
megállapítandó feltételek és ellenőrzés mellett 200,000 méter- 
mázsa erejéig 1929 január 15-szeptember 30 közútit idő­
ben való vámkezelés mellett vámmentes.

Lgyanesak vámmentességet engedélyez a rendelet maszaki 
mksek gyártására szolgáló teveszőrfoualakra, kerékpáriám-ra 

A*PrfetMrtí,kk°z' Va!,:’ csapágyra, valamint fékagyra.
A vámtarifa 37. tétele alatt szereplő amerikai szék fit az 

idén e rendelkezés batálybalepóséeek napjától ápnli» hó 15-k 
a jövőben pedig minden év november hó i 5-től a kővetkező 
év Apríts 15-tg a vámtarifában megállapított 2400 araayko- 
ronás vámtétel helyett a mindenkori vára 25'Ve-ávaj, a vám­
tarifa 37. tételének ti) 1. sz. alatt szereplő közönséges székit) 
pedig ugyancsak április 15-ig s azontúl mindenkor a covém- 
ber It. és április 15 közti időszakban az 1200 aranykoronáé 
autonom vámtétel helyett a mindenkori rám 50« »-árai 
kezelendő további intézkedésig.

Ezenkiviíi a rendelet több előzőleg engedélyezett vámmér- 
séílést mt.d..»»t, így kMönőeen különféle cserié* vagy kiké­
szítés végett felhozott bőrök vámját mérsékli.

Az általános kereseti és jövedelemadó alapok rögzítése.
Az 1978, sz. pénzügyminiszteri rendelet közli valamennyi 

pér>sügyigazgatos&ggal és adóbívaíaBal# korv & péoiöryrat- 
raszter a kereseti adóról szólt) hí vaíalog,összeállítás »2. fában 
valamint a j 5 vette lemad óról szóló hivatalos összeállítás 
43. S-ában nyeri felhatalmazások alapján intézkedett az iránt 
hogy mindazoknak az adózóknak az adóalapja, akiknek 
kereseti, illetőleg jövedelemadó alapja a 6000 pengőt el nem 
én, az 1829. évre is változatlanul fennlartassék- Muathugy 
azonban a pénzügyminiszter az országgyűléstől felhatalma­
zást szándékozik kérni a változatlanul fenntartható adóalap- 
ősszegoeg 10,000 pengőre való felemelésére, egyúttal elren­
delte, hogy az adőktretS közegek mindazoknak a kereseti 
illetőleg júvedvlemadó alapját, akiknek adóalapja a 10 000 
pengőt nem éri eb a hivatalos összeállítások 'hivatkozott 
szakaszaiban felsorolt ft-bételek fennforgása esetén változat­
lanul tartsák fenn az 1929, és következő évekre. Jurában 
áll azonban az illető adózónak szabályszerű adóvalloaás 
csatolása melleit folyó hó végéig adóalapjának újabb meg­
állapítását kérnte, Viszont a pénzügyi hatóság is felszólít- 
ha ja az olyan adózót, akinek jövedelme a terhére kivetett 
adó alapjául szolgáló jövedelmet legalább 2We-ku! túlhaladja, 
metöleg lega'ább eléri a 10,590 pengőt, a megáll,ip.tott 
határidőkben szabályszerű adóvallomás beadására. Vagyis 
azoknak az adózóknak adóbevallási kötelezettségére, akik­
nek adóalapja 6000 és 10 000 pengő közt van, ugyan­
azok a szabályok alkalmazandók, mint amelyek a 6000 pen­
gős adóalapon aluli adózókra vannak érvényben. Minthogy 
azonban ezek az adózók ed,t g csak február hó végéig voltak 
kötelesek adóbevallást adm s így vallomásuknak folyó hó 
vegéig való benyújtása az idén esetleg nehézségekbe ütköz­
hetne, a pénzügyminiszter megengedte, hogy a 8000_
10,000 pengő közti adóalappal bíró adózók, amennyiben az 
if«-ra jogerősen megállapított adóalapot magukra nézve 
sérelmesnek tartják s ennek újabb megállapítását kérik, a 
folyó évben folyó hó végéig illetékes helyen csak ezt a 
kérelmüket terjesztik elő, adóbevallásukat ellenben utólag 
február hó végéig adhatják be 6

KÖNYVISMERTETÉS.

A halászati törvények és a reájuk vonatkozó 
rendeletek Fischer Frigyes miniszteri osztálytanácsos, 
a földmű velésügyi minisztérium halászati ügyoszláivá- 
nak főnökhelyettese, egy igazán hézagpótló munká­
val örvendeztette meg a halászat iránt érdeklődőket, 
amely bizonyára nélkülözhetlen kézikönyve lesz a 
halászat terén működőknek. Ugyanis a* 1888. XÍX. t.-c. 
életbelépte óta hijjával voltunk ilyen munkának 
»ha meggondoljuk, hogy ezt a törvényt az 1925: 
aLIH. t,-o módosította s annak egyes részeit, sőt 
egész fejezeteket is hatályon kívül helyezett, továbbá, 
hogy az idézett két törvény végrehajtása tárgyában 
kiadott doOfh 1926. sz. E. M. min. rendelet az új tör­
vény megalkotását követő évben látott napvilágot, 
belátható, hogy a halászat törvényes intézkedéseiben 
kevésbbé járatos egyénnek sok nehézségébe ütközik 
a most érvényes törvényeket és rendelteket össze­
keresgélni s azok labirintusában magát kiismerni. 
Ezen kivan segíteni a megjelent mü, amely a halá­
szatra vonatkozó törvényes intézkedéseket négy nagy 
fejezetbe foglalja össze,

Az első fejezet tartalmazza a két törvénynek hiteles 
szövegét. Az alaptörvény szakaszait a majdnem 
40 év alatt kialakult gyakorlatból leszűrt bőséges 
jegyzetek világítják meg, sz 1925: XJU3I. t.-c. sza­
kaszai alatt pedig a jegyzeteken kívül az indokolás 
megfelelő részei találhatók, amelyekből a törvény­
hozó intenciója s a törvény szelleme tűnik elő. Ahol 
más törvényre utalás történik, a felesleges keres­
gélés elkerülése végett az illető törvény szakaszai 
szintén a jegyzet rovatban találhatók.

A második fejezet kereteit a 9500 1926. az. végre­
hajtási utasítás tölti ki. A törvények a legtöbb rész­
letkérdés elintézését a végrehajtási utasításra bízzák, 
ezért ez a fejezet a törvények legfontosabb kiegészítő 
részét képezi.

A harmadik fejezetben a ma még érvényben levő 
miniszteri rendeletek vannak időbeli sorrendben fel­
sorolva. Tarka egymásutánban vonul fel itt a halá­
szati igazgatás Összes kérdése, a haléietianí állomás 
szervezeti szabályai, díjszabása, a kubik gödrök ben 
megrekedő ivadékok megmentése, a kenderáztatók 
létesítésének feltételei, a pézsmapocok kötelező ir­
tass, az u szójármüvek nyitván tartása, a vízből men­
tés szervezése síh. mind olyan kérdések, amelyeket 
a mindennapi élet iépien-uyomon felszínre hoz.

A negyedik fejezet leginkább a halászat-rendőri ki­
hágásokban hozott harmadfokú ítéletek és elvi ha- 
tarozatok gyűjteményét tartalmazza. Ezt a fejezetet 
főként a kihágásokat tárgyaló közigazgatási hatóság 
it asznál hatja, mert busz év 56 kiszemeit jogeseteinek 
eldöntését tárja elő.

Kiegészíti a müvet egy betűrendes tárgymutató 
amely a halászati közigazgatásnál használt jellegzetes 
szavak szerint igazítja útba a tárgyat nem ismerő 
olvasót. A jogkereső közönség, uradalmak tgazga- 
töiságai. jogtanácsosai, gaz dák, tőgazdák, halászati 
társulatok es a közigazgatás a halaszat törvényes ren­
delkezéseit összegyűjtve kapja meg ebben a munká­
ban, de a csendőrség és rendőrség szervei is nagy 
haszonnal forgathatják a müvet az előforduló halá­
szati jogkérdések eldöntésénél.

Valóban hézagpótlónak nevezhető a mü, amelvnek 
tetszetős külseje, szép, tiszta nyomása a váci fegy­
intézet könyvnyomdáját dicsérik. A mü megrendel­
hető & szerzőnél & földművelésügyi minisztériumban^ 
Ara 6 pengő. Landgraf János.

A munkáskérdésről a gyakorlati élet tapasztala- 
tai alapján. Irta: Steuer György dr. Steuer György 
dr. nyug, államtitkár tollából egy harminckét olda­
ss füzet látott napvilágot. A jeles szerző minden 

tekuuetben hívatott arra^ hogr a timnkáskérdésí sző- 
nyegre hozza és felhívja rá *a közfigyelmei, A há-

MESZNITROGÉN
* é« leuolcMÓbb Ult PO '«ra
ÄZ k.'i«o.okn4., kap*«okn*l *. „Hűnél . IkejM-b.” SeMd*
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aiá a vetés előtt 6—10 nappal kiszórva

kálisd, továbbá szuperfoszfát, Thomassalak, 
Rhenénia-foezfát, kénsavas ammóniák, chilisalét- 
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kihasználja s a parancs értelmezésében, a közös 
élethivatás adta munkakedv egységes akarattá sűrű­
södjön.

Talán szükségleteit is vázolnom, hogy mit jelent 
a munkaerő, helyesebben a kézi munka a mező­
gazdálkodásban. A gépek térhódításával a kézi 
munkaprodukció nemhogy veszítene jelentőségéből, 
hanem még növekedik & fokozott gondosság és 
lelkiismeretesség követelménye által, mert hiszen 
mig a répakapás kézikapájával csak a maga mun­
káját hanyagolja el, addig a kapálógép vezetője felü­
letességével lerontja a sukkal nagvobb teijesitmónvü 
gép munkájának hatásfokát. Különösért kitűnik* a 
kézimunka jelentősége az intelligenciát kívánó muu- 
káknál minőségben, de a tömegmunkáknál ugyanígy 
fölötte nagy különbségek mutatkoznak a munka 
végezményben. A mezőgazdaság intenzitásának fo­
kozásával mind nagyobb mérvben lép fel e kérdés 
megoldásának sürgőssége, hiszen az intenzív irány­
nak éppen a nnmkafelhasználás fokozott igénybe­
vétele a jellemzője. Ma, amikor az üzemi kiadások 
50%-a a munkabérekre esik, mindenképen helyén­
való kiterjedt mértékben foglalkozni a munkatelje­
sítmény fokozásává!. Ugyanezt célozza a mind sűrűb­
ben emlegetett racionaiizaíás kérdése, de kitünően 
oldja meg feladatát Keicbenbach Béla egyetemi ta­
nárnak e tárgyra vonatkozó, 1924-ben megjelent 
könyve is. E szerény cikk keretében nem is akarok 
kiterjeszkedni ennek a gondolatkörnek a mär amugvis i 
élesen megvilágított pontjaira, csupán egy lényeges j 
es az egészet átfogó problémával kívánok foglal j 
kozni, a bánásmóddal, amellyel a gazdaság-vezető ; 
alárendeltjeivel, szorosabban cselédeivel, munkásai- i 
val érintkezik.

V aiabogyan a jobbágyság munkarendszerének i 
egyenes következménye a ma gazdasagában ész- j 
szerűden bánásmód. Amikor a függőség korlátlan j 
urat helyezett a föld esni bin a jobbágy fotó. amikor 
a munka végez méuy durva elhatárolására volt csak 
szükség, egészen érthető, bár sok esetben a huma­
nitással és nemzeti szempontokkal sem összeegyez­
tethető elv alkalma?as* célszerűnek, azaz. „elegendő“- 
nek bizonyult De hol vagyunk ma már azekiói az 
időktől ? ilogya pszihologiai fejlődés eredmétn ezte-e 
a demokratikus haladast, vagy viszont és hogy 
milyen befolyása van a kapitalista termelési rendnek 
a munkás lelkivilágára, az most mellőzendő kérdés 
de tényként kell számolnunk azzal a körülménnyel', 
hogy a ma még annyira sokszor brtUahs bánásmód 
miau hogyan emésztődik a különben jól megszer­
vezett gazdasagok Jövedelme, an ineg következménye 
a munkás és cseléd huzakodása, nemioiédfim mun* 
kaJa; a gyakori eseiédváltmaa. de legfőképpen a 
cselédség elidegenedése a gazdasági 'munka Örö­
métől, az érdek közösség helyett a nemzedékekbe j 
0,1011 gyű oiet, vagy legjobb <Selben csak a kény- j 
S'er tudat-*. Ha egy gazdaságban káromkodni halion- I 
a segédtiszt urat, ez elten nemcsak emberi es val- j 
íftses érzésem tiltakozik, hanem sajnálom a tulaj- j 
honost, akinek ez a zsebére megy. Igaz az a mar ! 
regen megállapított tény, hogy csak az káromkodik,

I az embereket anyagi előnyök élvezése által is a 
gazdasághoz hozzákötni. Erre több módszer kínál­
kozik : jutalmak, prémiumok, kitüntetések, újévi 
ajándékok adományozása. 8 ha ezek jövedelem­
apasztó tényezőknek látszanak, gondoljuk csak el, 
mit jelent a megbízhatóság, a lelkiismeretesen vég­
hezvitt munka, a gépek kíméletes használata és az 
az előny, hogy a gazdaságba beletanult cselédség 
mennyi időt takarít meg azáltal, bogy ismert gépek­
kel, ismert talajon, hosszú idő óta gyakorolt szí,ka­
sok szerint dolgozik s a munka végezményére milyen 
üdvös, nyugodt, kiegyensúlyozó hatást gyakorol az 
a bizonyosság, hogy életfeltételei boldogulása az 
illető gazdasághoz van kötve, ahol azokat mind meg 
is találja.

A mezei gazdálkodás természetében rejlik, hogy 
egy üzem keretéu beiül a dolgozó tagok egymásra 
vannak utalva s ez még a szerencséje az ipari és 
kereskedelmi vállalatokkal szemben, hogy az üzem 
vezetőjének módja és alkalma van utry irányítani 
munkásai lelkivilágát, hogy azok emberi Céljaikat a 
kollektiv gondolattól áthatva meg is tudják'valósi- 
tani, amelyből osztályukra, mind a magan, mind a

A földmunkások — ismertebb néven az aliöidi 
megyék kubikusai —, akiket nagyon keskeny határ­
vonal választ el a földművelő munkásságtól, a mező- 
gazdasági cseléd- és munkásseregtől, ma igen mos­
toha sorsban élnek. Ezekre a kubikusokra régebben 
néhai V adnay Andor. Csongrád vármegye egykori 
nagy szociális érzékű és inunk assign főispánja 
hívta fel nemcsak Magyarországnak," hauem az 
egész világnak a figyelmét. Üt, csatornaépítés­
nél s más földmunkáknál valósággal nélkülöz­
hetetlenek ezek a földmunkások, akik nemcsak 
igénytelenek, de akikben apáról fiúra örökölt való­
ságos mérnöki talentum is van. Nagy részüket szét 
is vitték a világ minden tájara, de még mindig itt 
maradt Csonka-Magyarorszagou mintegy ifi—20 ezer 
család, ernely szapora is, igy tehat állandóan soka- 
sitja a szétzüliésnek induló magyar fajt. Ezek meg­
mentéséről van szó Steuer György könyvében.

Steuer György azonban könyvében nemcsak fel- 
jajdul a munkásság érdekében, hanem egyúttal 
figyelemre méltó javaslatokat is tesz úgy a kormáuv 
nak, mint a társadalomnak, amelyek gondos meg- 
S'ivleiése, elfogadása esetén nagyon sósat segíthet­
nénk társadalmunk ez értékesnek mondható rétegén. 
Javaslatai, amelyeket a földmunkásokkal együtt­
érző hatóságok is támogatnak, már a kormány előtt 
fekszenek és remélhetőleg a mai kormány, amely­
nek szociális érzékét kétségbe vonnunk nem sza­
bad, meg is teszi intézkedéseit. Ámde ez egymagá­
ban véve nem elég. Össze keil fogni itt a kor­
mánnyal a társadalomnak és különösen azoknak a 
hatóságoknak, amelyeknek feHdt^körébe tartozik a 
munkasuéppel való közvetlen érintkezés.

Azt szerelnök, ha St* tn-r György könyve ott 
lenne minden községi es var. -st hatóságnak, mind- u 
urtdalom vezetőségének az asztalait, mintegy erőié 
keztetőképen arra, hogy vannak az A főid magyarjai 
között oly anuk is, akik szeretnek dolgozni és tud­
nak is dolgozni s főleg olyan munkát végeznek, 
ami a magyar fii.d termőerejét sokisitja Iparkodni 
af*fi különösen a csatornázási, a belvizievezetési,
Uiépi ési íiiíiiikátíiiái busziitini Btiiíiti uj/y
hogy meg is óvjuk őket a munkauznorától Ez ellen 
legjobb fedőszereknek bizonyultak eddig a föld 
munkás vállalkozó szovosköztiek. Eztfk szervezését 
keli szélesebb körre kiterjeszteni, ezeket keli anyagi­
lag megerősíteni, hogy megfelelő műszaki vezetés 
äi&tj. 6Z6K it szövetkezetek üz bltruizmiis ében 
tudják biztosítani tagjaik, s azok hozzátartozóinak 
jobb anyagi sorsát és erkölcsi boldogulását. Ezeket 
a, megszívlelendő igazságokat tartalmazza Steuer 
György könyve, amely legkönnyebben a Pa/«»«.

1 V

Huhay Konráí 
oki. gazda.

VEGYESEK
Kétfelé mérleg.

A gazdasági élet fellendülése, az iparosodás folya­
mata az államilag szubvencionált nagyipar felé for­
dította a bankok figyelmét, mert in igen jó tőkéé,, 
helyezkedés ígérkezett. Ma már a nagybankoknak 
a hitelnyújtás és péuzközvetités mellett fontos üzlet­
águk az alapitó és ftn&ncirozó tevékenység. Eg 
pillantás a nagy bankok mérlegeibe, még a laikus', 
is meggyőzi arról, hogy a nagy ipari vállalatok 
patronizelasa jő üzlet. Nem beszélve a latens tarta­
lékokról, a nagybankok és a nagyipari vattaiatok 
kimutatott nyereségei a befektetett 'tőke 8 —16% os 
jövedelmezőségét bizonyítják.

Szembe állíthatjuk ezzel a ..Statisztikai Szemle-« 
novemberi szamai) m megjelent kimutatást, amely 
szerint Gsiinka uagyarorszag földbirtokainak összes 
jelzálogtitag tiekebelezett adóssága 1928 jtmios 30-an 
792 millió P volt, iáig 1913 bau ugyanerre a fű d- 
erti leire eső jeizálogilag bekebelezett teher 1500 
mi.hót tett ki. De ebbe az összegbe nincsenek bele­
számítva a jeJzüiuyiiag be nem kebelezett rövid- 
lejaratu adósságuk, a mezőgazdaságot sújtó ipari 
vámterhek, a nagy szociá is és adóterhek több.etei

Bánjunk jól a munkásainkkal!
„A mezei gazdálkodás művészete kilenctized rész­

ben az emberi bánásmódban rejlik“. így ír Aereboe, 
aki a német gazdasági szaktekintélyek között a leg­
nagyobbak sorába tartozik. Mi az oka mégis, hogy ezt 
a nagyjelentőségű problémát oivan könnyen kezelik 
a magyar gazdaságok túlnyomó többségében.

Itthon a gazda beleöli magát a gazdálkodás tech­
nikai dolgaiba. Idejét és minden gondolatát lefog­
lalják a kiadandó parancsok s már alig juthat meg­
fontolásra, hogy milyen legyen a parancsolás módja 
de célirányos lesz-e abban az értelemben, hogy meg­
közelítse a legtökéletesebb megoldást, pszihikaí 
hatásfoka elég-e arra, hogy az ambíciót 100%-ban

és társadalmi testületek képviselői igen nagy számban 
jelentek meg, A több száz főnyi gyászoló közönség

loan ott voltak: Mayer János földm üvelésügyí 
iszter, Prőxay György báró és Moyer Károly íöid- 
elesugyi államtitkárok, LH-éhr Imre népjóléti és

PAZARLÁS A GONDOS TALAJMUNKA ÉS A MŰ­
TRÁGYA, MEGFELELŐ VETŐMAG NÉLKÜL. ORSZÁG 
SZERTE NAGY TERMŐKÉPESSÉG® ÁRPAVETÓMAGOT
A BÜKI NOVENYNEMES1TŐ ÖZEM FOG AJÁNLANI

■mm:
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66.

fiüÜHl

680 kg. tiszta buzaszem
volt az eredmény, midőn egy 550 keresztből álló búza-
szalmát, mely már egy közönséges dobkosárral el lett

csépelve, betétsines géppel szakértő bizottság előtt után-

csépeltettimk. Pénzt, időt és munkát takarítanak meg

a dobkosár-betétléc alkalmazásával.
Stern-féle dobkosár-betétléc előnyei:

1. Sohasem keit uj dobkosár, sem pedig dobkosárjavitás, mert a legvásottabb régi kosárhoz is alkalmazható.
2. Nem marad a kalászban szem még akkor sem, ha a kalász megszorul, besüit, fülledt, vagy cslrás is.
3. A szemet nem vágja össze, hanem egészben dörzsöli ki, mert éllel nem dolgozik.
4. A cséplésnél a dobot nem kell oly közel állítani, miáltal könnyebben és többet bir csépelni,

5. A gép jóval könnyebben jár, tehát kevesebb fűtőanyagot is igényel.
6. Tisztábban és tökéletesebben dolgozik, az összes szemet kicsépi!.
7. Lóherecséplésnéi és dörzsölésnél is kitűnő szolgálatét tesz.
8. A lécek nem törnek, mert kovácsolható lágy Öntvényből készülnek.
9. Ha a lécek egyik része hosszú idő múlva elvásott, azok megfordíthatok és tovább használhatók.

10. A beszerzési ár olcsó, a szerelés egyszerű, minden géphez alkaimazható.

Pénzt, időt, munkát takar it meg, szebb, jobb és könnyebb munkát végez!

Mindezeket számtalan elismerőlevél a legfényesebben bizonyltja.
Megrendelésnél kérjük pontosan rasgadnii

1. A dobkoséi« pontos hosszét, a homlokfal vastagságét is beleértve.
2. Ä kosér lések vastagságét.

Mindsn számlásai könnyen megérthető szerelési utasítást küldünk.

ÁRAKi

em-16 3-ai géphet 10 darab 10 »orhot lekötő eeararokkal egyen .. 
W7 „ 4-e* „ - ÍO »10 » » „ „

„ 6-e. „ 20 „ 10 „ „ „ „ ..
187 ,, 8-a» * 50 „ 19 „ * „ .
151 » 10^* « SO « 10 » . „ .

FIQYELEMI Miután megtörtént az, hogy a rendelések tömeges volta miatt 
a szállítással fennakadtunk, ajánlatos a megrendeléseket idejekorán hozzánk 

juttatni, hogy a szélütés meg ne késsen.

BÁRDOS és BRACHFELD
MŰSZAKI ÉS VILLAMOSSÁGI VÁLLALAT

BUDAPEST, VI. KERÜLET, JÓKAI.UTCA 5. SZÁM



Ía ll." lánckut-állvány. szál- 
nkmt kfa, 8000 liter vizet I9IÍ.“ fánckut teljesen zárt burkolatba 

, szállít öránkint kb. 5000 liter vizet

BARDOS ÉS
MŰSZAKI ÉS VILLAMOSSÁGI VÁLLALAT 

BUDAPEST, VI. KERÜLET, JÓKAI-UTCA

.fSSK?

OMEGA
' • ... - . .

gRAGHEEEÖ
,APES%

3050$^

KÖZTELEK, 1029 JANUÁR 17 5. SZÁM. 39-DC ÉVFOLYAM.

Kevés munkával sokat keresni
ez az amerikai üzletemberek eredményességének titka!

Fólannyi erővel kétszeres teljesítményt érhet el a

szá STlLLE-féle Mitres tói, zdzó- és Mminl
kettős, állítható acél-őrlőköpennyel és mágneskészfllékkel.

Árak:
Nagyság 1.

szám
2,

szám
3

szám
4.

szám
5.

szám
6

szám

Hajtóerő kb, .... .............. . ... ! HP 2 HP 3 HP liiPmotpr ">HP;n»iter 9$ HB motor
Fordulatsz. perceiikínt................ 400 400 400 400 400 400

Óránkintl munkaképesség:

Finom dara kg, ............. . ... 150 .200 300 450 600 750
Durva dara kg........................... 350 500 750 1100 14!» 1700
Árak pengőben helyt Budapesten '• • • <ie

elvámolva... ... ... ... 1044)*- 1240 — 1470 - ISM) ;-r-. ; 2.%>0 — ,38ÖÖTv- 5

Fenti épek mágneskészülékkel értetődnek.

A jeienkor legjobb, legmegbíz­
hatóbb és legolcsóbb kutszivaty- 
tyuja házi és gazdasági célokra 

az

„0MB6A“
láncknt
Az „Omega" Iáinkul
rendkívül sok vizet ad, óránkint kb. 
5000 litert, kis gyermek is könnyen 
hajthatja, soha nem romlik, soha. nem 
fagy be, bárki által könnyen felszerel­

hető és karbantartható.

■
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/V/W Pál kultusza,miszferi államtitkárok, Tóth Jenő 
BiirczaEnwLickl Karoly földművelésügyi h állam-' 
alkarok, az OMGE ésaGEOSz képviseletében amely! 
ru-ka megboldogult igen buzgó igazgató választmányi 
■agg volt Behczey Géza a 1 elnök vezetésével Bald- 
«writs Dezső dr., Károly Rezső dr J dim 
>í"iko Pál, Fáikért Alajos, Szabó Gusztáv dr." Szomjas 
■ -íjos dr., Szavazd Richard igazgatóválasztmánvi 

:■ mtve vegn hajtobizottsagi tagokból és MuHchcvbacher 
..mii dr. ügyvezető igazgató, Fabricius Endre fő- 
!l!kar es Rege Károly dr. titkárból álló küldött­
ség, amely kegyelete jeleid díszes koszorút helyezett 
a ravsUra. Megjelentek még Shandi KárolV dr 
az OK H a le Inö k - v e z e rigazgat ój a, Rubinok István 
országgyűlési képviselő, Marschall Ferenc, az Orszá­
gos Mezőgazdasági Kamara h. igazgatója, Rípka 
f erese dr. főpolgármester, Buzáth Jenő alpolgár­
mester. Kozma Jenő székesfővárosi törvény hatósági 
bizottsági tag, Bajthay Mihály, a Faluszövetség igaz.

,es- ,8;,kau, az elhunyt jóbarátai és munka- 
;:!'8:u Megjelent továbbá teljes számban „
loidmuveíesugyi minisztérium tisztviselői kara Az 
egvnazi szertartás után Mayor János földművelésügyi 
miniszter mondott emelkedett hangú, kegyeletes beszé- 

amelyben az elhunyt nagy érdemeit méltatta, maid 
búcsút mondott a magyar mezőgazdaság érdekeiért 
mindig önzetlenül küzdő munkatársnak.' Az engesz­
telő szent miseáldozatot folyó hó 14-én mutattak be 
3 megboldogult lelki üdvéért.

Halálozás. Dobozi és kisszántói Dohozy István 
ny. tőszóigabirő, vasmegyei törvénvhalósági bizott­
sági tag folyo évi januar hó 10-én 61 éves korában 
váratlanul elhunyd.

Kinevezések. A kormányzó a m. kir. föidmüve- 
lesugy i miniszter előterjesztésére az állami erdő- 
menviüok összesített személyzeti létszáméban Schlot- 
•cr István m. kir. főerdőlanáceost miniszteri taná- 
K-.issa, továbbá Létai Gyula m. kir. erdőtanácsost 
v.T" V 1í-°r' ír^nc,xV Vilmos, Litz Lajos, Székács 
' Braute D'-zső főerdőianácsaei címmel fel­
ruha ott m. <ur. erdőtanácsosokat, végül Bakács Endre 
?! Arít|r m. kir. crdőtanacsosokat m. kir 
loerdoianacsosokka a \ I. fizetési osztályba kinevezte!
(imadományozások. A kormányzó a magva’- 

!! “álL jT!:!iTT‘eőUZyi mm,szter" clőterjesztesére

ott érvényesült, ahol hótakaró nem védte a mész 
zsenge veteseket. A beérkezett jelentések szerint a 
nagy hideg csak kevés helye« tett kárt. Kanadában 
kielégítő hótakar« védi a vetéseket a zord téli fá»v- 
r „ s a, !P yzci kedvezőnek Ígérkezik. Az Egyesült 
Államokban több helyen jelentenek fagykárokat és 
további károsodástól tartanak. Oroszország buzaveté- 
smt Hatalmas hótakaró védi, fagvveszélv nem íenve- 
gel. A romamai jelentések már kevésbbé kedvezőek

I U lHabb ,hó űem '-sík és a vetések (akaratlanul
II kít$aJf “ íalf.yot> 81,|ycs károkat szenvednek a buza- 

ve esek Angliából, Franciaországból és Németország-
hin’k érkeznek. A vetéseket vastag hőtakaró, 

védi a sokszor — 20" Celsius alá is sülyedő hidegtől
A Magyar Gazdák Szeml-je januári száma most 

hagyta el a sajtot a következő érdekes tartalommal: 
Az agranzmus lélektanáról, Laurentzy Vilmos dr 
A magyar mezőgazdasági statisztika és a mező- 
gazdasági kamarak, Gesztdyi Nagy László dr \ 
mezőgazdasági szakértők perbeli szerepe, Prack 
Laszm dr. Az 1J2S. évi magyar-német gazda-ifjúsági 
csereakció, Bótgyes István ár. Előadások a buzapool- 

LK Különféle: Exportintézetek, Lévát ich L 
könyvismertetések.

Mezőgazdasági Kutatások. A Hangái Szabó Barna 
szerkesztésében megjelenő , Mezőgazdasagi Kuta­
tások-* első évfolyamának 2-3. száma a követ- 
aezű gazdag tartalommal jelent meg; Tudomá­
nyos fesz. Mauser J.: Adatok a Székács és hat- 
1’a,li ouzak kalászalakjának jelemzéséhez. Becker J.:
A talaj tápanyagszükségletének meghatározásáról, 
bperjfusy Gy. dr.: Buzafajlak esirázta:asa lúgos és 
savanyú közegben. Telegdy Kován L. dr.: 4 ie<=-- 
gyakrauoan használt talaj mikrobiológiai módszerek 
gyakorlati jelentőségéről. Kühn I. dr.: Gyorsított 
meszmeghatarozás agyagos talajokban a őcheibler- 
leit- Készülékkel. Ildik A : A hidrogénionkoncentráció 
meghatarozasaoak jelentősége a talaj mészállapotá- 

j nak megítélése szemjxmtjaból a Duna-Tiszaközi 
! talajokon. Gyakorlati rész. Kreyhig I. dr • 4 zöld- 
; trágyák nnrogénlmiaaa. Bazár U. dr.: Adatok a 
j J- elsőd maiit óh Szarvasmarhatenyésztő Egyesületek 

Szövetség*« területén az 1927. évben törzskönyvelt 
altatókról. Csíny J. dr.: A talaj vizsgalatok alkalma­
zása a gyiMtortittáaa.

4 -Tarán- le-rulóbb; száma Gizii Paikcrt Alaios - Turfin 
Monvz teter: lorökersiág gazdasági jövője, Pilismarót!

> ,zi.t;v Dezső dr.: A kínai nép jellemzése, Bin Aladár- 
Lnmírszág allamisigának kiala, ubsa, Vegh Jeti,'. Az n< 

cmiü t*->admá.,y.áud. emrlyekcr, kívül totó 
kisejt, közlemény is ta-juha a lau tartalmát

mint erdészeti szakismeretiéi bíró tag. Az igazság, 
ugynumszter áltál kinevezett tagok; Becskor Anta 
kir. kúriai mro és Gabona Lajos dr. az igazságügy- 
mimsztermmban alkalmazott kir. kúriai bíró. A pénz-
suras- ii"m6u *** »>• -i-

n,L ®yőrvl.dékl. SzHrvasmarlmienyészlö Egyesület
-2b december hó 20-án rendkiviili iyazgatóválaszt- 

manyi gyűlést tartott Jelen voltak; Kémethy Ödön dr 
ügyvezető elnök, Ormániy János dr. gazd. főtanácsos"
vráda’orngH'8,atÓ: 1/e4:^^‘!Lailíberf> a pannonhalmi 
Káw V. jószagkormauyzója, egyesületi aleincik 
Amy József m. kir. gazd. felügyelő Mesterovits 
Lan miniszteri^ biztos képviseletében, Darányi 
Ágoston joszagfelugyelő, Vastary Gyula nv. iilia't- 
egeszsegugyi főfelügyelő, Wecgmann Érik gazd fel­
ügyelő, igazgató, Galatzcr Walter ügyvezető tokár 
Kimentettek magukat: Khua Héderváry Károly gróf 
az egyesület elnöke bejei Németh Károly dr. főispán' 
R«íía l al az OM(«E segédtitkára, Tőppler tiúila 
mtezo es Szdy Imre plébános. Az. elnök az ülést 
megnyitotta, majd \\ eegmantt Erik előadó .-loter- 
j-esztesere az igazgatóválasztmány tudomásul vette 
a múlt _evi számadásokat és hozzájárult a folyó 

é;V ■‘»Megvetéséhez. Elhatározták, hogy az 
h T' • fvf orszegos mezőgazdasági kiállításra a kiíá-

yef oU tf1'?!0í'ratást azok a kisgazdák részére 
juttatja*, akik állatainak felszállitasát az egyesület 
ajtal Összeállított bírálóbizottság javas-jlja.'"TiiJo- 
masuí vettek Pazar Géza dr. m k,v '„«-.i <-..i

A Debreci
Lapunk mai stáatibus'-m-BékeyQk Bárdos ét Brachfeld ma- 
stoKI « vittóaosvvgi villaUt Tßud.pest. VLJ„S 5 )
Prospekt,iy, amelyre fatóvjak otvLóink sdveTfeSneL

Élő szarvasok eladók. C

I, vBumnvKon rendezi ezévi 
>ácy vasntálíonms köze'élten 
1 bikatelepen. É'iekesi'ésre 
tatiszfa magyar lenyészbika, 
gvi magyar tehénállomány 
aló „cifragulyat“ teheuek- 
1 való párosításából szár- 
íellő kiválogatás után egy 
a bikatelepre, ahol ridegen

; :nn megtudható ,.2: 
a kiadóhivatalban.

2i0 - alatt

“* ts';kot, ponyvát, mandat, raftuít, , 
lótakaró; óhajt vasaroftu, kérjen ajánlatot 
mesöizhatotóntó elismert Fischer J. H-T 
gyárától, Budapest, V., Nádar-u 3i ;jy j

protetndus at, rafetakarínám i n (I e n f e 1 o 1 a j p o g valamintárit ott répaszelet' és m e 1 asse-szük­ségletét úgy azonnali mint egesz éviszállítás a béltartalom k ezességé
rd aljonZwebner Ja c <j u e s BudaNádor T e 1 e f o Automata

Avenarius.féle

íljobb ém Ie^;olc^öt>l> téli
töményeégrénél fogva minden 
ak feleannyi kell belőle, mint 

G?ártia : KRAUSZ-iaOSEOVITS EGYESÜLT IPARTELI

mert

KÉRJEN ISMERTETŐT

sasz
os IMEAZzlieoeilVM K
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NYILTTÉ1L
•* wrotkoa s* vOBal "llHmll't

A Magyar Földhitelintézet
Napest, l, Bíliánj-utca l szia

Engedélyez felzdlogkölcsönökd ki­
zárólag földbirtokéa, Jelenleg 
35 éves törlesztésre. A legkisebb 
felvehető kölcsön 400 dtlldr (mintegy 
2.200 pengő). Részletes értesítőt 
kívánatra postán küld az Intézd.

Uradalmak, gazdaságok által termelt

Juhgomolyát
éei kötéssel megvásárolja' és
kívánatra megbízottját helyszínre küldi az

Országos Magyar Tejszövetkezeti Központ
aint Szövetkezet

Budapest, l„ Horthy MikJós-et 119/121 az.

Tej+ 2 C°-ra
hütendő, ha annak jő értékesitéeét

biztosi tani kívánjuk. Tej 
hűtés és egyéb élelmi- 
szerhütéa az automa­
tikus, dán
SABBOE.
kompresszorral
megbízható, egyszerű, 
olcsó. Tízezer hűtőgép, 
— köztük a legelső ma­
gyar mintagazdaságok- 
bán és tejüzemekben — 
hirdeti a S A B R 0 B- 
gyártmány fölényét.

2S3Zoki. gépészmérnök
tejgazdasági és hűtőgépgyári üzeme

Budapest, Vili., Balassa-utos II. ssám

„UNIVERSAL“
magasnyomású dugattyús háti permetez 8

„CSEPEL“
felszereléssel

csak
szőlőhöz

n

ó
GLOBUS
felszereléssel 
cukorrépához 

3 ser
permetezésre

„ARJB0R“
felszereléssel, gyümölcsfához 

speciális belső ólmozissal, kénfözetek és egyéb ártal­
mas vegyiszerekhez egyaránt használható. 

Universal permetezőinket kívánatra állandóan működő
folyadékkeverő-kéexOlékkel is szállítjuk

Gyártja:

Sr'BISW JIMFHGD
áCÉL ÉS FÉnllrEl R.-T„ CSEPEL.

Kapható :

í ezögazdasaqi Gépkereskedelmi R.-T
Budapest# V. kérőiét, Lipót-körut 12. szám

Telefon Au'. 2>-3 *9 M»i

■ indeenemO pénzügyi tranzakciók I

Schurz Gusztáv banküzlet
BUDAPEST, IV., Keeeuth Lajos-utca 8. mm.

Teletve i Antóniái» 888—82 
•SriO>r°lei eCBVABZOOBZ BÜDAPR8T.

VETŐMAGVAK
iktoria^ors6rsskne«

X.ENHAG, bötermö
magra termelt vételére előjegyzéseket elfogad

Zempléni Mezőgazdasági R.-T. 
Bérgazdasága, Szeren c s.

I«ri«n írjcgyzikct i gazdasági
könyvviteli nyomtatványokból

Országos Magyar Gazdasági Egyesület
ingatlanforgalmi osztálya

Budapest, IX-, Köztelek-utca 8. sz., II. emelet

Keres
jó épületekkel, na 
részén IOOO—ISf 
szeszgyárral

a Dunántúlon egy 1000 hol* 
. J das jó birtokot, megfelelő 
yobb urüakkaL Az ország bármely
» holdas birtokot, lehetőleg

Haszenberletátadás
elegendő és jó épületekkel, előnyős feltételekkel 
Felszerelés átvétele nem kőtelező.

Válaszbélyeg.

Lapunk állandó mellékletét képező

„Rádiós gazdasági előadások“
iiuffliiflioimtiiiniHiniHiiuiuuiiinuimnmiimttimiflHMiunffliiiiiiiiii 
1928. évben megjelenő számaihoz a Föld­
művelésügyi minisztérium megbízása alapján 
csinos kiviteli], egész vászonkötésü

BEKÖTÉSI TÁBLÁK
készülnek. Ezek a bekötési táblák helyben 
átvéve 80 fillérért, postán, keresztkötéssel 
küldve, darabonki nt 1 pengőért már kaphatók a

„Pátria“ Irodalmi Vállalat és Nyomdai Részt,-Társ,
könyvkereskedésében, Budapest, IX, Öllöl-ot 25. szám.

k naBzäntztUnpi irodalom tztazádéj» 11!
Minden magyar gazda könyve, 
tanácsadója, segítőtársa az 1929. évi

Versenytormelési Útmutató
miiimiimimiimmimmiwiimiimiinimiwmmiiiiiiHiim

Szerkesztik:
RADNÓTI ISTVÁN ti FILO JÁNOS Or,
v. Közgázt!, egyetemi tanársegédek.

A magyar mezőgazdaság legaktuálisabb kérdéseit tár* 
gyató közleményeit írták: Mayer János, Sebandt Xá 
roly. Buday Barna, Warschau Ferenc. Fabncius Endre, 
Kerpely Kálmán, Gyárfás József. Grábner Emil, vitéz 
Bitten ■ kies, Hankóczy Jenő, Balienegger Róbert, 
Kováesy Béla, eoesei Dorner Béla, Fáber Sándor, 
Treitz Páter, Gesztelyi Hagy László, Fitó János, Radnóti 
István, Puskás Károly, Villax Ódén, vitéz Biró Gyula, 

Kolbai Károly, Konst Henrik gtb.. stb.
As "előszót GAYER JÁKOB földm. miniszter irta.

Az TJtmatató részletesen Ismerteti a magyar mező­
gazdaság hivatalos szervezetét, közti a földművelés­
ügyi minisztérium személyi beosztását éa az egyes 
osztályok tevékenységét , A GAZDA ÁBÉCÉJE“ című 
rovat betűrendben sorakoztatja fel a gazda tudnivalóit 
és a gazdálkodás minden előforduló kérdésében pár 

♦ szóval eligazít.

178 oldal, 130 képpel, Ara 3 peng8.
“PÁTRIA” R.-T. tibiyvoszttly*, Bulipest, IX., 01161-ot 25.

TŐZSDE és KERESKEDELEM.
A tengeri a világpiacokon.

Az amerikai és argentínai tengeri dönti el az 
egész kontinensen az áralakulást. A ku-fol^i piaco­
kon a tengeriüzlet eseményeit a következőben fog-
lAAztÍaLsa?amerikfti mixed IT. (kevert] tengpri 
ára januári és februári elhízásra meghaladta 
a U hollandi forintot, amennyiben a hamburgi tér- 
ménytőzsdén 11-05-11-07* i hoUandi forinttá, ko. 
lek több rakományt. Ez az ar 2o 40 2-, W fille=r ^ 
felel meg métermazsáukint a németországi síí 
ben. A mixed tengeri tehát semmiképen sem m • - 
haté ezídőszcriut olcsónak. Ennek ellenére tova? 
is meglehetősen szilárd az irimyzat mixed irunn: . 
hamburgi tőzsdén, mert a múlt heten még . 
hollandi' forinttal (24-50 pengő) kötöttek januárt ei-

‘ A " mixed tengeri szilárd irányzatára a ietrjrifetr.- 
zőbb hogy az északamerikai nagy cegek nov-m »: 
és december havában jelentékenyen olcsóbb «rak mel­
lett eladott mixed tengeri tételeket ÍR— aouan !; 
forint fölött most visszavásárolják.

Németországi komoly szakvélemények szerint a 
tengeripiacon a tartózkodó amerikai tengemmanv. 
és a visszavásárlás arra vezethető vissza, nogy az j ,--- 
és 1927. években — köztodomáa szerint — Amensa-

átmeno keszieteK wngwiwa, »tty“ ........ •
Ellentmond ezzel a megállapítással szemben ar 
hocry az amerikai eégek az elmúlt hónaposban 
méirjs jelentős mennyiségekben előre adtait m teu- 
„ent Á leg jelentősebb exportcégek szerint Nen.-> 
országban és Hollandiában a vosszav&sároil verk­
amen kai tengeri mennyisége jelenlexeiiyen meg­
haladja a TOÖjOOO tonnát (10.«» vagon), igen 
lentőé mennyiség ez, amely most a víssrai&fc. •> 
következtében nem kerül Európába, különösen ... 
figyelembe vesszük, hogy Romania tengenexj r ■*. 
amely ugvancsak jelentős, szünetei.

A "déíafrikai tengerikivitel ezidőszermt nsfvs: • es» 
mérsékelt. Az importaiLamok szempontjából lehat -» 
legjelentékenyebb Argentina tengeriexporba.

Műit héten* kábeíjelentések szerűit Argentic., 
ezer tonna tengeri eihajózssáró; számol tie, ami ara; y- 
j8íí isren kevés éppen úgy, mint az előző heten, 
kor 62 ezer tonna volt az elhajózott tengeri mennyi­
ség. A hat nagy európai tengerit importáló ai.ü 
részére ezek a mennyiségek egyáltalán nem ; 
cesek. Különösen Olaszország fogyaszt sok tér.- 
mert a tavalyi nagy szárazság következteben ««>:. 
jelentős tengeribehozatalra szorul.

Argentina a lekedvezőbb esetben ez ev ap, ...s 
havában kezdheti meg az uj tengeritermés -
zását, illetve exportálását. Ezek szerint Europa - -- 
korábban csak májusban kaphatja kézhez az cv =.- 
gént inai tengerit. . „

A tengeritermés kilátásáról nyi.alkozi.t ' - 
ni ég korai, mert csak a január végi és fet-.--- 
eleji időjárásnak van döntő befolyása az argenUrui 
tengeri termés re. Kedvező februári, márciusi es -ip 
időjárás természetesen a terméshozamot jeiente*.; • 
nyen emelheti. „ . .

Ezidőszerint az argentínai tengeri reszere in-o> * 
időjárás felelne meg a legjobban. A iengeripiacun a 
legutóbbi napokban bekövetkezett szilárd irány. >. 
oka az lehet, hogy Argentina legjelentősebb tengeri- 
vidékén Baenos-Áüresben esőhiányrót panaszKOuua»- 
Hogy ez tényleg megfelel-e a valóságnak, azt neue*
megállapítani. Broomhali szerint Buenos-Aires Mű ­
kéről esőhiányt jelentenek, de más vidéken a tengeri- 
termés kitűnőnek ígérkezik. . 4 ,

Az argentínai gazda ezidőszerint az aj ouza sza 
tásával és tárolásával van elfoglalva, miután a cs-; - 
iést már mindenütt befejezték. A búza elbaj. zas-.«. 
statisztikai eredményében is kifejezésre jut. o - • 
az argentínai termelő ezidőszerint főként a g*o 
betakarítással foglalkozik, amennyiben az elme.* 
héten 132,000 tonna búza elhajózas&rói számol w a 
statisztikai jelentés.

Végeredményben Argentina az 192e-as es‘‘ep j 
első 11 hónapjában 6 millió tonna tengerit exp 1 - 
az 1927-es év ugyanez időszakában elhajózott . 
millió tonnával szemben. Az í926-os év jam ' 
novemberi tengeri export mennyisége 41 mmu 
tonna volt.

A nemzetközi abraktakarnuinyplac helyzete január elejti-
A piac helyzetére elsősorban a rendkívül alacsony 

volt kihatással, amely a normál» árfejlődest megakadás 
és az abraktakarmánypiac független áralakulását tehető. • 
tette. Ha a már múltkori jetentésünkben is eailitett 
dttó rnomem!umok. amelyek közül első helyen t;,; “
Bezakaroerikai Egyesült Államok kis készlete es by 
szükséglete áll, nem volnának, úgy ax abrkatakarmite v 
is jelentős áresés következett volna be. így lényege- ' 
áréi tolódás nem történt és fontosabb árváltozást-". 
február hó vógeíeté várhatók, amikor az ujtermesn *t 
földldió és különösen az idén rendsivüli nagy 
lenmagtermés beérkezik az európai kikötőkbe. Vah'JpP'
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ÍSL"’Äl.VSiski“'”"“eA-i be«*«

kevesebb mint a tavalyi Az w!bh kíL^f “ tonn4val 

h Mama 3'c-xai emelkedett: igaz. how m •rf retés' Céí“kA Ä mert atZizen
medreit ZüldlakannÁny az Egyesült Álhmntk.« »

noségü búzák és rozsok etetésével pótolják. Í’- «S1JD mi 
Az európai piac ugyancsak a búzaár nyomása »litt AH 

ü készletek nincsenek az árak nagyjábJn^ változtál
t Z™ fimséae‘ Ä

tóit be a fuvarkórdés. A nemzetközi fuvarrelác-uk 
iiz, «ff1, és “«porttarifa kedvezmények igen W0Mt 
helyzetet teremtettek és ezek következtében n-oifii, L,L 
például jelenleg a kővetkező eltolódás I.en-rvelomfig mmá mai «itatott répaszeletet vásárol. StoSTÄ 
. r.zágd, Franciaország németországit, Spanyolország frariK 
; rszagit. Amerika számára ugyíatszik idén l jugoszláv szerit

T?s/S?obb tóteieiet stomiroztak. Szöjá- 
b I a seletázsiai hűtőidbe egyre több- és több ám érkezik

‘t e‘uflr,ZiXS . mé8 mi°díg lassú. Európában a készlet 
e.anyiag ••sekély és most már kérdéses, hagy februárra 
íefe .e!feml:5 tru. «mely árcsökkenést eredményez 
is. u,e A nereskedelem, ugylátszik, nem vár jelentőseb/ár-

“ Jektiegi árbázison kötöttLu.e ?oi>j tételeset áprilisra, májusra, sőt mé* <7^’U«an>
.f^fJ. «dektódest keltett, hogy az Egyelőit ittaSoHs 
u.g)4M» neme. eredetű szójadara behozataláról cs az tlz- 
*l. í4*»^ «differencia miatt musuH me- hanem 

mer. A mer,ía egész finomra őrölt minőséghez’ rairasz- 
s 1,,,,. ezt pedig a «émet gyárak nem szállíthattak. — Len

fllpi,té!f f OMtrák schilling = 0 81 P.) — Kamimra iazmár 
sziíáHihhv.ezöhb külföldi jelentések hatása a belföldi pia- 
-zilárdabb irányzatában jutott kifejezésre. Külföldi A ni. Ám 
tén megszilárdult, ára azonban változatlan maradt Tengen-
fiotihan'1V11 h°I y t a t ódo 11, különösen m.xed és La Plata 
tajtában. Zabban a felhozatal csekély és a marra Wen 
árumennyiség könnyen nyert elhelyezést. Arak tonnán kint •
214- ?n^z Trali ff26h228* *b Mecklenburg^^ 
Holktém -m /f» Hamburg 322-22+, ab Mecklenburg 
2o”>_®Ófl "8őr7r;l 'M Uo,n^í'árp:‘ beil"ü!di feladóállomásra 
1SÍ za frw ' u r-30' dtU,a‘ 182-184, kanadai IH>- 
stein U0-^9 ,üatobQTe 222-224, ab Mecklenburg-Hoil- 
molatlanul frankul?" .ercdet6nek megjelölése nélkül elvá- 
riTl' l lS Hamburg 197-202 márka, (t márka =
jaimárifebX •> Manit,iba búza
lanuárra I, út i: ’ * ’ 11Za J*«uár—februárra 13-lb, lXosafe 
januarra 1 l ob, Barusso dclto 1 PÖO, Fiurdwinter la mm ,
etLárím^W^ri árpa !tik" fái Plata jaguár—

ruarraiO .0, \\ eatern la rozs januárra 12-25 1 a 1.1,,,.
2^0 Pl - z-XeU íf,a -,itnuárra 11'30 hit (1 hollandi forint = 
min <iL - -AirrP°°l* Január 14. Búza márciusra 9‘2ß;a, má- 
» 0 ^ shibing. Az irányzat tartott, (faltot

( január 14. A búzapiacon a liverpooli szí 
. k nyitáskor szilárdabb mc-guélést hoztak felszínre 

7Lw"'í‘1“°k » «legjavuHak. annál is inkább, mivel több 
» u!)T párokat jelentettek. Zárlatra aTareen- 

imái eladások visazanyomták az ámiv.-.t n r*e •
árnyereségek nagyrésze veszendőbe ment. A zArriti’mlyzéSk 
mindössze egynegyed centtel haladták iu! az etözö zárlltnr á

köztelek 1929 január 17.
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Termény, és takarmányfélék.
K^énytÖMde.'tA Budapesti Áru- <?, Értik- 

Íflííde Awmaio» or jegy lése.) ! 829. január 14, Árak ÍOO ku-kint
SS5“K“^.,srí"^‘i =-■• “Äti
U aj *gtn d^t 23 tr+23'65’ A?-
;:, J"~2á fcuza, 80 kg-os, tiszavidéki
^.feisőüázartdéki 24-60-24-70,
epyebdttnántub 24-+0-24-55, pestndék, 2 llL24 ,áJ btl^
-4 40—24-55, rozs, pestvidéta 22*10-22"di ÍV7.Íu »■>-1f , . “7 4», «ozs, más szár-

r5fto--*^Ü2Ö^~27^VÄimB

•?Áy "= famentes 170"----- too—, lóhere, L~v armW
us’Á 2+19—->7h4 ”4t4rid6a.tie‘» záróárfolyamok : búza márci- 

;,r,24^'bu2^ “Aiwa 25'58 25'flö, búza októberre 
:;ví' rozs> márciusra 23'30-23-32. rozs. mim»™ rozs, októberre 23-71-237Ö, teng^ míjusra 

' ;,b tengeri, Júliusra 28«0—28*82 P. J
ut Hczőg&zddk Szővtiktzet^ QnboTuwttzMlviinní-íS-'Sn keresik ZZlItZÍ

I ... i.,7 ' «yaatának javuUsa folytán a készáru piacon is 
M irán>'zaí és a búza 30-35 fitter« a 

r,e7:> ‘7 ■ Ái!lléres, «emelkedést ért el. A íakaxmány- 
TáüÁíak T'ití aZ á7)afé,ék üziettelenek és az árak nem
Urduit és ^z^ára" lf“lffinmérfe,t killáíat raeäiett szí- 
25 íhié-^í aLu ,ílílerrej emelkedett. Á zab ára
saiani ^rányzaf pÍaCOn az egész vonalon
ár^B,ltr‘ím!nJrP!f5: ÍiudaPest’ <929 január 14. Liszt- 
fa ira skom?S f Tidek! “ff^k árai január-április 
7.e, : duplanullás 3S--, 0-ás 37-50, 1-es 3™Z

fifo,?-06 *m. t°8 28-: 8.^ 23-:
oélkí‘1 fe A* ‘x2es 3 —> Vit|ek] kismalmok árai skontó 
2-es'Vvw ^*^.Äw5Ptra ^duplanullás 34--, 0-ás 33-60, 

13; P"08 24 í°. 8-as 23 -, rozs o-ás

B-ázsánsint a klwkS mi • - vagootetelben méter-
őszi -•,. ,T »«vetkezők: Ayan rozaaburgonya 24-____ 25-—

burgonya 14"----- 15-50, EHa burgonya 14____I5's7
<'j'---- lu^OP MaS0a-hI*rf0’ é,tkezési Woh«mann burgonya
érkezeit. Az ék^k .5,t,y.dafestl vásArésamokba áru nem 

vételkedv es a hideg időjárás miatt az

(Pépest »tékesföváro» eásdr- 
a int pei2f[ohen • január li.Árak métermázsán-

i n. p8?,ena / r.ó 16------ 18- rób széna
12'5i), muharszéna t5 6ti Uk (- csomagolásra 7-50—
; v~ «hosbukkönyszéna ** “aimake'r-
° a,0“a I- ft
magasabb ‘ i^S?°fSíle‘- január 14. A külföldi
ó.rsaho;; szüfyu^.k, eilanéf® a veteikedv csekély volt, a 

I kint együk |kd!6 t,mozgott. Jegyzések ÍOO kilón-
[ iiiiza ;7r,-iTf3 feladóállomásról -78-80 kilós

traiizit Oroszvár''i43ÍuiOS tbuíf-I72~174’ »«gyár búza 
1 1 70—79 iLl14,4' klvá!o minőségű rozs 169-
I :j’ r, áraa válob’al':)<t árpa 166-»43-H7, A't'18?' takarmány- és ipari árpa 
[ száihtásj.j j ., tengeri ab .Trieszt julius—augusztusi 
V- «eh korona ^ ,<6ti «eh korona.
J fí»-, jannáTu iJ /V A ,tóbbi ed£k ára változatlan. - 
I sabLra forduU 'K£l íránTxa* ,ma határozottan barátságo- 
Ir«fíobb Kütétk rfí“, vagontételekben jöttek 
|A faäztüzlet vált,'Jn ' .TSe?n jelentékenyen emelkedett 
fn? sárga “k m,^d<- Kötöttek egy rako-
A mutates jegiSa« 5J5,,?,K7íU ex bécsl wály májusra.

I i giz6aes között tengen árát 25 garassal fel-

Hozs márciusra .05 (105^), májira lójVs^S, jufusS
b^"a7e- ,lThW’ Í!5fr n' Zkrm árfolyamok : (Zártok 

F. K. dr I júliusray4niiS itiuzaméj«sra 12+: s (i27*V)

A!SA?n’*mSfn!F£,' '?K"‘1,701

Állatok és állati termékek.

ű^íTTí sy'?VÍ ít
■•4^*^Ä.’,iSÄ'srs

töfi ^ U618zes nonös^okcél kg-kint 2-4 filterrel estek 
d',rab marha éT? rugóit 

Árjegyzés élősúlyban 1 bika, magyar II. r. - 50, bika, rirka 
űr * ö-~<00, kivételesen no, Ií. f. __ ..gc,
-v—»"sr?- “s “‘t?1 '■ í”:

ni u/,:
á"““* l‘”) ~'M-----«A UaroítmÁ-lló

ft <84-1 53, kivételesen rsd, IL r. V24-V40 P kg-tunt
«r^Ät,-8e1i‘8.TÄH4r- ««Otfyar Metögatdák Sttoake«* 
zcrtéMtcizpéieti jcletuénc.) 1929 január 15 A hétfői fr»rf»n,*

éSi*ái!j58árra a felhajtás 4025 darab volt, ebből
an go 'o lrirabfa’vdt‘ft!iUmK vi88zamarad< 924 darab. Ebből 
SfJveank^Lanyha irányzat mellett a kővetkező
?£-i3S* kSto r327-l'H príma szedett
nyQ Sll* “* P ,1.,2®~1 dt* könnyű, jobb 110—120. kóny- 
i-3i‘_ -ivy “T1 10-öreg urasági P40-V44, öreg szedett 
1 • 0 L38, ngül S0Dáamalac 1-30—1*50, hu? 1'70—1*88
PJo2T;jLT\T[0l-m V74"1'80- häsitoU félsertés P7<^— 
<iS°í 8,á bus r"ö. A téli beáítiuni való soványsertés 
üzleti irányzata lanyha, üzleti kötések hiányában az árak 
névlegesek, átvészelt páronkint 60—80 ke súlyban
4-10Pmérrfedtol™óbb20AklLS?iyban 1'1£>^i‘2ö’> vészeljen 

t0ÍC8<;kb. A keddi vásárra a felhajtás körülbelül 
1400 darab volt. A Magyar Mezőgazdák Szövetkezete bizo­
mányi hizlalásra sertéseket elfogad és olcsó előleget biztosit
sdMPltfOf*1** vdKÍngasgatö-

1 A BudaPWen 1029. évi január hó 11-én
tetott laoszi, H TlS4rJ, f?rgalom élér,l£ volt. Felhaj-
rm^adi a d^fh, eladatott 426 darab, eladatlan
W-l,tvÍKh cd !J' 4Tak : Jobb ‘»«öségü lovak: csikó 25-30 
könnyebb kccsilu (hintos és jukker slb.) 550, igás kocsiló

fmJtöo' ÍT1 32Űr550’ le4i k0CSÜÓ (künnyü, nyu- 
fr! Mamár m'~ alárendelt mmósÁü lovai
20-250, vágólovak 20-150 P. Fővárosi vágóra vSárrdrak

Te to tar0t,vág6í? Tksároltak 57 darabot. 
ielnrJ*!? íöl/>onti Általános Tejcsantok B.-T.
jelentése,} 10.9 január 15. Árusító fiókjainkban a kannatei fogyasztói ára változatlanul 44 fillér Kannatej

Különfélék.
Szesz és szeszesitalok. 1929 január 15. A forgalom úgy

tortáit8^81 Cé rf ez0,gáió finomított szeszben, mint a dezS 
turáJási és az ecetgyártási célra szolgáló szeszben élénk volt.
Je^Sf rt8pA- 1!"k?dzletben törkölyben volt élénk a forgalom, 
egyezteüi ujtórköly 3-«)—4-—, uj nyári szilvőrimn 4'80—

5 , kékáru 6----- 5 20, borpárlat, uj 480— 5—, ó áru minő-
fokoiAmt.01 6 °20 P’ *b termeW állomás 10,000 liter-

T-J; jelentése. London, 1929 január 14. Cukor- 
tőzsdezárlat ; ,,B tipusu fehércukor londoni szabadraktárból 

«hiümg percwt.il shilling — 1-39 P,
1 cwt = 50 8 kg.) Az irányzat tartott.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

nálható burgonyaszár takarmányként felhasz­
nál,hí. « rt lms hurgonyaindáhan lévő szoíauín |J.
teltel arr-l h6^ savafkövetkeztében elbomlik. Tekin- 
leuei arr,t, hugy ennek a takarmánynak étrendi h-Ms* n,»klmT k!lV?l5, csuPán mérsékelt mennyiségben ós^nás ta 
■Ä *1. keve,rtei> eiethetó. .Szarvasmarhának iotoi*

. # ,, “ JuhöanaK 30— 40 kg adagolható na nőnk’11 
M.nihogy a burgonya szár emészthető fehérjeiarialma^sunán 
0-3“,r, keményrtöérteke pedig csak 7 3 „ J J inesetre más lakarmányt is kell etetni. SlécféfelTten™^?' 
savanyított takarmányt szecskázva pelyvával va-y írekkel . verten, lehetőleg pácolt takarmány arikj£ etotef
szénást“ skárYLDarAt32 uleíe*f° áljából némi
síenaszu.sKat, abraidarái vagy meiászt keverni.
, 74 «»perfoszfátot tehet kombinált géppel toérflr.ól
ndrovénl^V00^8^^ adaSbaB< sorba8 adni, a mSz 
egy«u sörte ki vein i,° raertVá frin ytís

EbEBF í** —ií
-j trágyán dk Itat. holdankmt a meszmtroKénbői -iq. fin

kérje mindenütt a

HUN0ÁR14
SZÖLÖfURT VÉDJEGYŰ
RézoAlic

brikettet

szab.be?
A MAGYAR SZÖ1ÖS 

GAZDÁK EGYESÜLETE 
FELÜGYELETE ALATT 

KÉSZÜL
4 SZAVATOLT i

98/99% +
tartalommal

PONTOSAN FÉLKILŐ SÚLYÚ
_ daribokbami
EREDETI GYÁRI CSOMAGOLÁSI

NINCS MÉRLEGELÉSI 
NINCS ELPORLÖDÁSI 

KÖNNYEN ES GYORSAN OL
DODIK!

RAKTÁRKÉSZLET KÖNNYEN 
ELLENŐRIZHETŐ!
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főz VILÁGIT FUTVirágcserepeket
tözegfekál-komposzttrágyát%mr Garantáltan 

legjobb minőségű
azonnal szállít váltóbitel ellenében is W4
és előjegyzéseket elfogad.
farosok Gazdasági Központja R.-T-

József 398—i\
300 gyertyafény,
•g fillér 1 órára!
Bél nélkül ég! Kgysz- n) kezelte 

Üzembiztos i
Vezíikétivlwkll

AR DÓ JÓZSEF
Budapest, VI.,
Viki os császár-ut 

43. szám.

Budapest VHL Szentklralyi-u. Birtokvétel!
I'-try felem részére Budapestté nem messze
100 500 holdig birtokot keresek meg­
vételre. Részletes leírást tartalmaz., ajánla­
tokat ármcgjelűiéssel kérek Dr. Votisk, 
Antal ügyvéd, Budapest, IV., Karoly-

- ------' ll. io. Telefon: 892 -78 •>*>»'

mi „LISTE#" mm
Krrj-fi

wertete«!Fizetési
könnyítésekkörút 22,20 lóerőstalimint I _ -

benzinmotorok,
willanyagregátumok 1 ^s~a-
utolérhetetlenek 1 .....

Vezérképviselet i

Südfeld Gábor oki. gépészmérnök

i C.iplry BertiU.
otd*l. 2<*2 keppel.t.a-’M',-.. iSVlrigtenyészlés.i, mii ihiim miism «hm “PisH»'* r.-i. könyvi'*’****6

weekeretee, IOQ X 150, ntiRArrtii
|et4cyo**c esAUlí !

Farkas és Társa R.-T.
«» l»hs!«.*ra íí*r. 

Budapest VI.. Lehel-utca 8. szí* 
T.l.f.n» Ue*t «•»-*! íj

Aut. 246-—IIBudapest, VI., Szondy-u. II. Telelőn Irta: Dr. Wellmann Oszkár fflisK. tanar. 
334 oldal, 106 képpel és i színes melléklettel.

Ara 12 pengő.
•‘Pátria” r.»t. köny »osztálya, Buda­
pest, IX., üllöi-ut 25. sz. (KöztelekIDugványról nevelt 2—2'/> méter magas

Kanadai TEJTERMÉKEIT
nyárfák jobban értékesítheti, ha

FRIBIDAIRE MÉLYHŰTŐT
J- használ. ~4S

Ajánlattal szolgál:

HAHN ARTHUR ÉS TARSAI
KOSSUTH LAJOS-UTCA 12. SZÁM

HANCO Budapest

valamint dugványok tavaszi 
szállítására megrendeléseket elfogad
TP mi 1» o 1 V EU a 1 o 8

r (Vas megye).
BUDAPEST, IV

gazdasága, lkervá Telefon i Automata 898—86

Futóhomokon, lápon, sáros, süppedékes talajon
emelkedéseken egyaránt szánt az

(kb. 35 ¥onóhoroq-|6prfi)

Felvilágosítással szolgál s

I myve 1UVTC Műszaki és Gépkereskedelmi R.-T.
5§| Jfc y 3Rß I® V Ö Budapest, VI. kér., Teréz-körut 40-42. sz

A TRAKTORT PRÓBASZÁMTÁSRA LEKÜLDJÜK. ^

I! mii®..ím ilíaíll

1
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Erő, tartósság és üzembiztonság
jellemziR a

TRAKTORT
AcélKeretes, golyóscsapágyas Kivitel

Nagy rázó* és tisztitófelület, 
Kicserélhető dobKosárlécelí

a nagyteljesítményű,
szemveszteség nélkül dolgozó

MODERN CSÉPLŐGÉP
jellegzetes Kellékei!
Ajánlattal és felvilágosítással szolgál s

in w u, iiöpi
Gyár és Igazgatósági

VI. kerület, Váci-ut 19. sz
Városi eladási telep

VI. kér., Vilmos császár-ut 65



jWSFI

Németh Zoltán egy megbecsül-
betet’en tájékoztatót nyújt 
anyagokról, munkákról, azok­
nak kivit léről és számításáról. 
Ára 5 pengő. „Pátria4 t.< 
kőnyvosztály», Budait, LX-,
üllői-at 25.

Ilii!

ELADAS
t LUIrt l darab 10 HP sdvó- 
gäzmotor, l darab 10—12 HP 
benzinmotor és 1 darab 5 HP 
nyrrsolajuiotor gyárilag javí­
tott garancia mellett. Kálmán 
és László műszaki kereskedők. 
Budapest, VI., Teréz-konit 
4t> -42. si. gőO

BOT alig használt Ebcrhardí- 
féle 3-as traktoreke eladó. 
Ligeti gazdaság, a. p. Magyar­
szék. S”

TAKABMÍXY eladó. 200 f| 
zahszéna, rakodó állomáshoz 
4’. km. Bővebbet Klszrly 
Benő. TórókazentmlUóson. le- 
vólUeg vagy » hely színén. 
Vasúti megálló Pusztaszakalas- 
hoz közel.________ -<<>

10Hl.UK tizenhatoa gózeke- 
garnltura, komplett, használt, 
de kifogástalan átlaiáttban al­
kalmi áron eladó. Citu „tlőzeke 
305“ jelige alatt a kiadóhiva­
talban. 305

ÉPlTÓh íirKkttMVÉBKX
Németh 
betevőn

SOK DIIRCS PBBCKT szerez­
hetünk magánknak, ha elolvas­
suk lorag Kerpely Béla <5e- 
gazdász visszaemlékezéseit, me­
lyeket „A régi jó gazdáazviiág- 
bó"‘ rímmel égy nagyszerű 
könyvben foglalt egybe éa 
1-aragó Sándor eredeti mótion 
i’lnsztrált. Ára 4 pengd,
,Patria“ r.-t. köcyvosztilya.
Budapest, IX., CUüi-n* 25. az.

! RORSOOBEtiVKI lencse vrtd- 
I mag ISO miére« áron ah Sajó- 
! szöged kapható. Értek,-zni Vágd 

Ignác Intézőnél Sajóazóged. $1»

AVTÓKELIKÍNVV. Az autó
szerkezete, kezelése és vezetése. 
Irta: Hcln. r Emil. 620 ábra, 
610 oldal. Ara fűzve IS P, 
kötve 17 P 50 f. A kézikönyv 
a nagyközönség számára van 
Írva és a kezdd «offőrtől a máa 
szakmában működd mérnökig 
mindenki élvezettel 6» tanul- 
aággal olvashatja. „Pátria 
B.'T. könyv osztálya, Buta- 
pest, IX., üllői*ut 25.

KRDÍm
Gyári Iroda: Budapest 
VI., Teréz-körut *3.

Eladunk
6000 mázsa

szalmát
1000 mázsa

veteti szénát
500 mázsa

réti szénát
Ajánlatokat kér.

Pusztaszemes! 
Erdészét, Kőröshegy.
Vasat: Szántód. 
Megtekintésnél előze­
tes értesítésre kocsi 

vár. sms

Eladni akar vtlaai 
gazdasági népet 1

Forduljon billiómmal
8 ran* él Umenyi rtgtu
tiátut, V« Báthonr-atM 7.

1«61

H4y MIS»» oki. vegvéetmőrndk mezőgazda,!g: 
kémiai iaboralórimnlban, Abony, Pest megye, «#*»»

talajvizsgálatokat
N-obaner féle irddazor ezerint, azonklvSl 6S3P

mfitr igya-, olaj-, takarmány- sib, vizsgalatokat

NADAT
minden mennyiségben vásárol

SCHWARZ IZIDOR nádfonatgyára, BYÖRf ]

tEXXÉK 30 - 60 m. hold dúl 
keleti fekvésű parlagi földet 
gyün.oicatienek, liontbtddatoo. 
Vár-tói az északi határig. Szabd 
igazgató, Budapest, Vili., 

I Gólyavár.

! szén A legre«. Heften- «
Scbrautz-gyártroányu, tgm- 

I vagy félkarú. munkakéi-es all.v- 
i pótban megvételre kerestetik.
1 a léniátok Schreier Béla Ken*- 
{ keddtől B -T., Budapest, VII.. 
I Izabella-«. Út __ 332

. HKKUSKK megvételre közép. 
! birtokot. esettre hossz« lejáratú 
! nagybérietet Cím: t>r. Berg 
I Miksa báró. Noellop, Veszprém 
l megye, 334

WK6tfctH.BE kcr.-a.-k ha-u- 
; icilt, de jökarbaa levő szekér- 
! mérleget « hldeiétlvgrt. AT 
I ajánlatot •-* leírást kór 1. ü-v-l 
I Vilmos, Marcali, Somsy m.

BS0
ni!------------------------ ---

VAK HAVEREN A HERZOG A.-G, 
weissentelsi magtermelő cég

keres termelőket
saláta, hónaposrotek, paraj, kapor, uborka és 
más kerti véleményekre, esetleges borsólerme- 
lóssei kapcsolatba;]. Érdeklődőknek felvilágo­
sítást nyújt a veserképvisetet: Alens r.-t., 
Budapest, ¥1., Andrássyut 3. f>Bi3

-rá HIIBEI

itámktuiit I ei Mm
SZU. fliillE

állatait tartása* m égjél ölje, ka
1. állatállományát pontosan ellen- 

őrien! akarja,
2. ha háei tőrzakőnyiet wezet,
3. ha állatait közős legelőn, eagy 

idegenben tartja,
4. ha juhállományát nem a gyap­

jút rontó szurokezámokka! akarja 
tartósan megjelölni.
100 darab ára szarvasmarhák es sertwek

számára............................................  — 25 P
100 darab ára juhok számára ............... 15 P
Megrendelhető kizárólag vitéz Kiss Lajos 
urad. tiszttartónál, Tibomállás, Szatmár meg}»

MZlÉSNl
magasösszegü olcsó
Kedvező bérhizlalás} feltételek!

Kiváló hizlalási eredmény!
Felhizlalt sertések legelőnyösebb 
értékesítése bel- és külföldi piacokon

Magyar Sertéshizlaló és Húsipari H.-T.
Nagytétény, Déli vasút »02

Sürgönyeim: SHIRT — Telefon: József 3S4-I0 és József 413 -44
Felszólításra kimerítő közvetlen tájékoztatás!

aww

kölcsönnel!

AUplttatetí : 1S47

DfMftSchunda V.
hangszérgyár él hanjMScürlst, 

mag)« királyi udvari szállító slb.
Bviipeit. W., Qrdf KArolyf-Qtc* S. é« Bieytr-ulc» 13. zz.

mindennemű hangszer, alkatrészek, 
hurok és szakszerű javítások kaphatók. Továbbá 
zongorák, pianinók ős harmóniumok 
eladása, becserélése, bérbeadása, javítása, 

hangolása ós vétele ! 2320
Legújabb rendszerű OB»B >IOX»K gs LEMEZEM, 

UtkeO-riilk ftHtrlÜMUél MWatek netlett la. 
Lehel* kgiehh*« • k«iatleyo«*íh inra!

ÍKtol8ÍtS!lÉl!lÉSÍÉPllÍ$S
tltelizi liltstótoiiisa

Tartalmazza az összes törvényes és rend- 
szabályokat, továbbá a falóm. min. és bm>. 
gyakorlatok, valamint függelékei! a totón».

1928. évi 38.900 recdeletet.
Irta: Or. Pereeczky Itéla Ára 2 í:l V

r.-$, táayvaszíkiya. Bafts* »1 Ht, Slid:-»; 75. ».r.

Szsrazzük be a kftteftezS szattönyveket;
F»rn*c$ky s Gszá, eeeiédek szolgáísti vteionys:

— CweiMek *» g^pmunkisok bstevetbutOMiissA 
Kukuijevíc t VMeJkesé» sí 4Its$i r&g-ádóe

eég.tk ellen. 2. böritett klsd4«................ — ~~
Grorat» I öázd. építésiét diíbéjbsB. 2. kledé*
Takice Gyula : VetőbargonyalermelAe ---------- -
Guhányt K. i Itthon ée a narjrü*gUsa_-------
Hell L.i ÉJidmisserértékeBiíéB —----------- —.
Winkler János . Lad- *» kaeeatenj4«tée — _ 
CxapÁry« Vtrértényéestés ------------------------------
Lsodgref-Henkó t T6gazdáéiul tsstosadó 
Wittkeei A haesenésteny. Íd5e*erQ kérdései 
Béexel * Konyhakerti o9v. sskntóf. termesztése
Csérer Gy.: 8zoban5rények ápolia*-----------
Bin«! s Korai bargooyatf’rsíesxté«----------------
Andréseovitb Géza: Keeekeleay észtéi __ —
Do letek o F.: Takarékoe építkezés ----------- -
„Pátria“ r.-t köayvMzU Bodapest, l)C, ÖÖSNrt 25

2 40

5 — 
3-~ 
5"— 
4 - 
6- 
4'— 
8- 
2-40 
1 2 
2 40 
2 45- 
2*4 " 
2 4t> 
8 40

12 HAVI HITELRE
Iliim óvi »6-ó kamat mellett minden fsjt&ju 

bel- és kütföidi

tenyész- és igásállatot.
Importált Yorkshire-i

tenyéezeertést,
enyaeertéseket,

kanokat.
Siti- és belföldi teheneket és mindennemű 
haszonállatot. Minden további felvilágo­
sítással szolgál a British and Magyar Corpsra- 

tion ltd. képviselője:

Magyar Máros* és Községíejlesztési R.-í.
állatkereskedelmi osztálya

BUDAPEST, V., Béla-utca 8. sz.

asfflffitihR

PETROLEUIMTR^KTOROK
MINDIG ÜZEMBIZTOSÁÉ,

HOSSZÚ ÉLETTARTAMUAK,
MINDEN TALAJON DOLGOZNAK, 

GAZDASÁGOS ÜZEMÜEK,
A TALAJT MEG NEM NYOMJÁK!

Laza homokban éppen úgy, mint meredek dombokon, kötött 
talajon éppen úgy, mint süppedő lápon vagy tőzegen 
— mindenütt, hol még az igásállat sem bírja — 
könnyűszerrel dolgozik a CATERPILLAR traktor.

STEYR MŰVEK
MAGYAR KERESKEDELMI RÉSZV.-TARS. 
BUDAPEST, VI., LEHEL-UTCA 85.
Telefon: 112—23 Sürgönyeim: Steyraiité



5. SZÁM 39-IK Évfolyam

Oijtaian állásközvetítés!
At Bírni ír öt* fennálló Iliin
liaiástiaiiet ti Eráátteztek Vr- 
!^*n„P*T'**l*1* <B«d*pe*l,
IX.. CMI-ul 25.), mely Stílért 
b lemér m. hir. gazdasági főtan*, 
ttot rínak ée Fabric! 0» Endre 
ügyv.-alelnők vesetéee alatt 
működik, kötetekébe tartós* 
ttllal" dUtaiaaul hozza bétől 
teedőánieokrajavaaiatba. Min 
den uradalomnak, gatdaaégnal 
bírgazdaaágnak érdele, hogy 
betöltendő Allétok uakenHt (fő- 
Intéző. Inti tő, aaémvrrő, aegéd- 
«*a slb.) * Magyar «atdaltss- 
tek ts Kráftbitek Ország»» 
«gjreületetfl, mint legmegbb- 
tatóbb helyről »jerette meg.
Imaimia Aulai

OKL. GáZBATtSCTBK
m<UZDis(M egyetemet,
vagy gaida&ágí akadémiát jeie- 
-tn végzett, keresztény, do|. 
P'-zní tudd é« kívánd gyakornok 
jd nagy előszeretettel íogiaí- 
Síotík s növény termedé# minden 
agá vas i k ű ív nősen f ümagter- 
meivssé’ii raárdiw 1-ére pátksi 
gazda^igomba felvétetik. Be­
mutat fevtais csak hívásra. Pá* 
vázatok i azonr.tvénymásolat- 

ía-S ká ideadok. Ivánka Géza 
Piato. Budapest, I.. Pauler-n. 13.

$4d

mtÉmiK február 15-re 
„!22 tasrénylgényü. éréivé« 

ki főzést,
»«- <* beromfUtctttest, disznő-
ülést, befőzést perft-ktül érti 
»lemäprttel bánni tud. Ima 
b zonyitrányokkal. Fénykép é8
RifíS51 é4nv?,k 83”‘>’°8 titkár
Budapest. \ II., Damjanich-«, 
is,“- «*■>« küldendők. Sze- 
jnéiyra Jelentkezés csak meg. 
hívásra

•WBB gazdét keresek Kará-
J.nÍIM ”U tazdaaá- 

R.'n.ba, kiiuek agy a külső mint 
belső gazdaságtan gyakorlata 
san és ne,ui irodai munkát Is 
Híd »égetni. Koránk elő, erélyes 
egvének pályázatát kérem. Klek 
JeiK* Bkarác>ond. 329
***** Kvakoriatu. K‘l számoló, 
nöttéa fc-ajdasagi tisztit *2011- 
Wi béléptre krrestink bicskei 
gazdasagunk részére. \ ajgvá-- 
tAshoz értők előnyben része*ÍÁi- 
fnes. .Ajánlatok cimtottdők : 
Braun Bergazd&sig, Budapest, 
vHaikő-Q 7. g4r

eAZDmsZTEE
vZSRti4L41 i.< éréi vés, sze-
rényigényű ispánt, ki hossza
iveken ugynnegy gazdaságban
szolgáit, kert* Bakonyi g«>ds 
ság, P> '.'ta Leh, A bau] m. 29 i

gyakorolttal
«atóatiíizíet kerezfiak szomiali 
^ípr'.v AMüb-tcitot kérjük 
íitaíiri r-rgazdéctg, Budapest 
v’ MAntó-a. 7. rímre küldeni.
____ 344

64ZB Uh4L>UZ^T4t
AZ*VVtll belépésre keresőnk 
ÜF*" #L*í hajtó iM^&désktxsist. 
<.ask feltétitea&í józan és ?o
MaoayBványokkal rrodeikezők
’rastieij ajánlatát kérjük. V&*- 
W halomi gazdaság’ u r, 
^Wgyhira j4'

hő Mí tRg kerestetik samna.ll 
— kon vendős — ál ltra, pá­
lyázatok ?wő Podznaniezkv 
Bnooé uradalma, Kelebia rím-

____  2114
í’l f M’Ul lotiNaup« ,0
köznép, benzinmotor, dinamó 
, .nuramuiitur, víüaawlligi- 
2f, kézrf* b-zonyttvinyutóaU 
njifakrat, kérések április Vei 
r !v<? Aonrenílőr*.
a tatdaság, Sagyfüged. 

EWn. 289

MEBÉIit.l,tBTtj. ki a kadar-
messet<-g«t tó érti, küldj» aiin- »•**, fűtési Igény Ä
rSS., •'‘zfinyltvinynuUola-
botial. wiyet vissza nem kiil- 
ff.' VltiJéhminn Soma föld- 
Birtokos, ÍXimoszió címre. 30,<)

i^urr iaSST
•IU» «UZBéTBMETKE

W«* évi gyakorta ital bird.
SfSflní**?®1” é'114“ regéd.
títitt állést iS elvállal. Levrl,. 
ict soós tiyuia továbbit. Vörös- 
preny, a. p. Balatonalmádi, 
» csxprem megye. 232

líESlEBs* t2*WH gyakorlai- 
tál Mrd gy. oUnrk, gjusta, 
aki Jelenleg is egy ív-tizede nagy 
Wnpvtdaségűl tointezőie. keií 
»'ttüígínck megfelelő állást 
*«»» kerület kezelő, vagy fő. 
tiszti ntln.Vrfgbín. Szives meg. 
keresi«, tét Bnd»pe*t IX 
Uyáíl-ut 15 -.',. I. 8, címre kér.’

220

LsH tl, számvevői állást keres. 
ÍÍT'Í.T sazdaaégokban szeri 
5?‘ mkorlatui, Unuilcorra. 
F4koz.1v Dénes, Aha. 190

,!spá<l1 va«y kui- 
W«r1 állásra ajánlkozik február 
IaI: ?, kereskedelmit «, « p.,1- 
íánt végzett, nős, ,10 íves, gyér- 
incktciéD egyén. A uizáin.ij 
kiü&öés belső, valamint irodai 
munkákban jártas. Szives meg­
keresést kér Percy Sándor, 
Budapest, I., Gyopár a, 6. 254

M érem, jjx., nős, vagy nőth*n 
garda tiszti állást keres toten ti v 
gazda. Jelenleg 5 éve egy hely ­
ben van. Megkeresést ..Gya­
korlati 205** jeligére a kiadóba 
kér. 257

hb/JPhORI , szerénv, JiiteUí-
m gazdaságba ajánlkozik, 

mxiat teendőkt«m, tej kezelés-
ben, főéiben jártas. Inkább jő 
bánásmódra reflektál. W&bner 
h . Budapest, IX., Ferenc-tér 
4 »itt, ajtó 10. 335

OKLEVÉLIG vincellér, bosstti 
Wzonjdtványokkal állást keres. 
5*a Ati4«1. Tompa, AM*üfi- 
Íialapos 17, Báes m. 2y3

33 éves. nős, xi&g&mii kertész, 
ki a stiUima minden ágában 
Gdjt* járiassággai bír. jdeahs 
$*y $8 holdas kert vezetője, 
á4oiljs 1-re hasonio állást keres. 
SSf* ***gk*1*»í*t kér „Józan
hlvvií m1 kBg,'re " liiadíS.
nivatalba.

idősebb uriöó littsszu bito- 
UVt,lA^BXaí gyengélkedő úti nő 
ni eiié házvesef-éFre is a iá ni. 
kozik. Budapest, VII. bob- 
utca 87., I. Zii. 276

KÖZ4* ,4 Zl> 4 > 4 Ü1 egyeteme I 
vógzefct okleveles mezőgazda
fhí\or?°ki vskgyálítet ken*. 25 éves, reformá- 
töi valíisö, nőtlen, tartalékos 
tiszt Uveieket K'** György, 
liazafnred címre kér. 221

nXl -JUl Ojrt keresünk 200
rkavs,. wtleg még 100 

r-7;-5. azonnali belépésre 150
™ ÍJ1”? !«td6ukre. Pwiu- 
.» J Erdészét, Kőröehegy,

Somogy ts. "i.2AS
pXES zélibígirrtíjti, M üv

tijtatáshoi, virágk-Ttí- 
Sff Jí * Mléktrero ért. szak- 

• l-heeregsKit, te igaz- ÍJ5* »teiAvil; tbztikotslst 
t ':’ useM lovakhoz, rneg- 
teuatö, jőran egyéneket kére- 
M »»íntal, »»gy február 1-ei 

' " "f -, nős, konvenciőa *i. 
grele gazdaság, Nagy.

•j-Sro, Heves megye. 290

hlKKFVtg meglévő szerző- 
»lapján ziMavatl műn-

***** éri rnkor- 
.-.■.'•v-.'.-.ré, Vagy atlavos“J?“® H <Wme26d pőt^ 

VSy f'-pahozaroíiöl valóXstr1*^ "tod!«« «ej.
r; däkgekkei. hAmwh 
ajBkasok gardái i,

,y *®I*»en, részletes igé-
ti,LÍi'Jáí"ral' Qm: Or-
Mz .- t.ajga.azi WtiBkavéllalat

,lr,áégrészrejT-karoly, Hajdudorog: 
ú. " j“r“P*rti országrészre 

fód-v r .-* ‘ '*nos’ Ftóbrököz,
299

<-Ultistul gépekbe, és iőj 
-" z k!tűnőén értő, józan, 

é.'C!; • *' szerszámmal bírt),
f- -7-' ' ' -z- r-nyigei» 0 gé-&,'i-í-w S8™«11 Frown.
t • (leír, '-áötíor főldbjrto-
...' ,.;:í-i*Bszta, a, p. Wpfcs. 

J tat megye. ^

, ‘1,1 f'ő, azonnali belépésre
Mar y ■ - ®1*hé*zeth*z öt 

- őalaignc, u. p. Parsa.
_____ ________ 326
* ‘*-n KOS, raonkafeh'Ütyázd 

igényű’,
;.....,.. r ,1>ázh*t. Uradalom, 

327

IS évi kltäa» gyakorlattal törő 
oki. gazda, hárraeiv tm-sícKá 
állást keres azonnali betoaésre 
Elsőrendű refertn dákkal r-n- 
ddkezaik. Ajánlatokat „Ki- 
víkS szakíró 273“ jeUgíre a 
kiadóhivatalba kér. 273

PERFEKT levelezd, gépire, ok­
leveles garda, aki több éves 
gyakorlatát dunántúli uradal*
Äs“”?, * >íeniö
6(M0 holdas uradalom központi 
«gyeinek ellátása mellett 1600 
holdas gazdaságot is vezet' 
oöstiláse miatt állását vélxoz- 
tatai Címe; „.Száretartő- 
1:;:ező 310“ jelige alatt a ki- 
adóban. 310

OKLEtKLBi gazda, 33 íves, 
n.is, az általa kezeit birtok fel­
osztása folytán Intézői vage 
jobb nős segédtiszti állást keres 
hosszas, intenzív Wrgazdaság- 
ban szerzett gyakorlattal. 8zí- 
ÍS ,m,e|iére»éM-kc: „Intenzív 
ps' jeUgérs a kiadóhivatal 
továbbit. 33g

WLttM f nusiSKOL í t végzet! 
hosszabb gyakorlat-a! bitó S»j 
ív«, nős egyén, ispán!, kní- 
rsan vagy j„t,b onái.ö gazda! 
állást keres bármikori belép#»- 
»1. Cím: Antal András, Tót­
komlós V. 27». a. £60

HlFlSI állást korra 1 Danán- 
tsiion) frlrnoníiatlan állásban
tevő iolUműv(*i»ki>tat végzett
41 eves, nős, kcr--.n, .,> égvén 
hossza Időről astiő bízontit- 
ványtikka), tejjet-n jarta* iigv 
a MM. valamint az Irodai 
teendőkben. Szives mrgkere- 

»i-Wkgl

Ml»Mír. kisosalido in­
te»» aitaat her« 23 évi gvakor- 
lattai. 22 ívra fia katona' gazd 
5£;«ft.ok, Cgy ívig dijtaianot
J£S*!- ..Cna : ..Vaaszongaiom
f®7 alatt a kladőbiva-
tálban. ->y,

CkZotTIszn állást korra :JfI 
ndkori belépésre, jó Uennrit. 
lányokkal rt-nddk.-ző, km. 
mfivrabkolát f, gatiati„U 
Kknlat végzett. Idősebb egí*». 
sígra ti teríkmy ctvegv, rom. 
Kata. vftlütöü fivért, úvtítnr- 
laut »naaelah nagyobb ganiä- 
«-iK0i.-h.in szerezte Talaj müve- 
f'st> .. B«>%-^Rytc.mwíé«t, ülas- 
teayéfe&éste liitialMt. tehcnc-

te »sSlőtoöTetcsbfn Irl-
»raka%stim. Szives m«*- 

hívást ^ kv? íHjhüsijrr János,
Zom ha, í*arad jC8on$pus2ta 

címre. y áss

4Í>'*- va*y ehhez hasonló 
““‘keres báradkorra, k,-,n> 
** , «óidihüx’esískojai végiétt- 
s^rö,82 ÓVPS, ref., bős gazda. 
fio*ézú magán- és bérgazdasiícj 

gyakorlattal. ..«»gdptlszt“ 
Varya Jórsefníl, Szekrafrhírvár 
hrgi György.a. is. 357

OhLPiKL» gazda, tart. tiszt, 
s- tvea, nős, rőm. Math, vallasu- 
nrmet, szerb, horvát nyelv­
ismerettel, belterjes bérgazda­
sagokban nyert több évi prazi». 
sál, Jó bizonyítványokkal gazda- 
tiszti állást keres. Szives meg­
kereséseket „Null* dies sine 
llnea 341" jeligére a kiadóba 
kér. 3»,

»mniare«

''Cl'fo/.hot tcsOT kerraek kj 

kezeiésé-
. .. ------.-sában. gazdasági
•Zákertj; míffí?”. ««tele. 
N». K-íSS/<* .tottiaaággal 
-a,( W«, leiti-

ewtleg
tan 7' *í * traktort vezetni 
bi," --, ;'U!‘elra k- Ajánlatok
i«^/f:«S>“:A804at<lkkai- m.>
t i-Z7 oe” Milletnek

GAZDATISZT!, fapá.l állást 
*,ere* !■* évi In ton ti v Mrgazd»- 
•agi gyakortottiU, r. kath , nős, 
gyermektelen., erélyes, rend­
szereid gazda, 4 közép- és föld­

mű v «is kólái végzettséggel; 
gépírással irodai segéderőnek 
w elmeime. Megkereséseket 
kér: Zsiga Gyula, Rodapest, V 
iN»rettya-«rt<a 11^ II. em.

rtUDH í; VESBROLÍT végzrtb 
23 ívre, nőtlen, ref. valiásn 
Win, 6 havi gyakorlattal, 
azonnali belépésre állást kerre. 
Megkeresést .^sergalma 31.3“ 
'eíigére a kiadóhivatalba bér.

9703

KERTÉSZ, 40 ívre, nős, gyer­
mektelen, február J-rs állást 
f"*?'■ í”*6* gyakorlattal 
bír faiskola, konyha- és virág, 
kerteszet kezelésében, üvegházi 
és nrnlrgágyi korai hajlata»,-,tat 
is érti ; nagyban előálUt dlnnvét 
hagymát-, gombát, stb. kül 
nihil gumóscővísyujdonságok
kai is jő magvakkal ren- 
deikeak, a kr-rtesz,: t ibvedci- 
mezőví tételét vállalja, , tó­
méit árut eladja, vevőkőre van. 
Megkerreéseket kér őebresy 
!>y«ző, Budapest, VII., Oirella- 
ut 19. (Trafik). «79

.WA6TÍ RD6, 30 éves, nős, ál­
lást keres. Esetleg gaz-fai állást 
s elfogadna. Szerényigíayü és 
ő b ronyitvánnyal ren-lelki-zik.
rö‘.,Lr™Jlwí: Ságyigmind, 
i*astigpttozta, Komárom megye.

9704
EBASXGHXAS házaspár, kö­
zépkorú, hosszú bízón vítvá- 
n vök kai állást keres, * /ele- 
fcés elsőrendű főzőnő, féri 
perfekt, megbízható Inas. fim * 
Lr&Bágünas, Tolna, Tolna m‘ 

161

^T48IW.#:PtsZ, eakergyárban, 
m her regi cs grófi uradalmak-
7*5 ü‘ v- Wp*ií. ura- 
ualmuba vagy bárminő tizein- 
her ajánlkozik. Cím : Munka- 
kuzvetitő ígazgatreágáüak Bu- 

l *“!***» ' Ií$ . József-a. 33. 2S0

i KEKTE.SZ, 27 éves, nős. egv 
KiA rsaiáddal, érti a faiskola « 
liyQmákáös dísz- te konyháikért. 
te az öwtxes szemzéseket olúso- 
Itat és kűíőQőeen faiskola gvű- 
möícsos. a gyümőlesöst Keczke- 
niéi és Nag> körosíto sajátította 
ei, Hijasi keres P,vst környéké« 
ewtkg vidéken fix fizetőre, 
január 15-re vagy február i-re. 
Ijni . Gombás István kertész 

Jóm-í levdei vei, Buda- 
Jg*1* } -> Váeí-itt lTOjb, I. em. 
22. szám. oNti

RO\ * H 4 hKeTwÍÜKí7 7r
ívre, nőtlen. áihy.| kér« ars- 
ÍJrpi kt*Jte*MÍ»n léire ts. 
vállai munkát magtárban vagv 
eépek iwiMt. Szívre msgkm. 
«est kér Orosz Mátyás k,-n - 
munkás, Jásdadány. Scásnth- 
ut i-04.. Szoittok megye, sjg

Kl.VÍH SK ejőiegyzá^ünklféB 
!evV íe8>o^ban ajánlóit erélyes 
raajöres gazdákat, év** gazda- 
«ági ipa-rcisokat, éve» esejédeket 
te hónap:« gazdasági mutikA- 

am OmagtNf Gusda- 
Há«i Maakavallalah IhiaabAl 
parti ora^péssre B&ghy Ká- 
Kdv, liajdutims; Itozujobb- 
pani mszágréiütm Benedek 

Jtooe, Döbrököt. Tolna m. 300

JÉGÉ ....
áptimí 24-re tanúit geplakatc«. 
ms gazdasági gépek
J«vitását és veswátWERályrizáeL 
y ® : x i<áof Jő2»ef s»'-gédgépe#z, 
emtájpaa, Somogy m. sog

a siAKr&nsssEK, ítiu-
vezetÓnőneM;, gyakorlattal, tel- 
** Mrláseággai ajánlkozik ma- 
gányoa un nőhöz b. Bsetleg 
intozttbe, fürdőhelyre gond­
nok nőnek, tottígyelőfnSuék, VI 
aekl, minden UkinUttími meg. 
íek-kk *solíd, középkorú ke- 
resztony titiasazcrny. Cím : I>.
C. ßa-ispest, IX , Lőnay.«. »5.
III. cm 16. s;#

lŐGÉrtsz, Biálomraal. szrex- 
gy&rral kapcsolatos nagy ura­
dalmakban mhkődőu. ksrett 

, gőtéket, traktort, reíptőgépc- 
iket. nagy «zivögig. és Diesel 
motorokat, modern gőtgípéket,

I vuiamr* licrrodezéseket, tcic- 
fohokat, írt! az reztérgály ozást 
atitogéchegesztrét, réz- és vaa- 
őntíst, állást ki-rss április i-re 
reeticg előbb ts. Szív« meg- 
hlvist kér Molnár János fő- 
eepéM, Szendíő, postalMkl 
Borsod megye. ggo

*ttiÍMOS, intelligens nő Mi-
vezetőnői állást keres, letoVdeg 
magányos tóid birtoké,„„sí vagy 
plébániáit. K-Illeő és bebó gar- 
dáság vezetésit vállalom. H» 

é» ahptw gyakorlattal refl- 
delkerom öav. Kis >vr,.;„-«í. 
Rákospalota, Máv.-tidep \> 
met-iL I. 33-

f'Őd;pf>z, malom, rtz^zgv,ír
mrrtzhűmoktégiagy&rrai «gvr*>
kötött gazdaság baa S évig al­
kalmazva volt, esztorgátyozást 
^ acotimuíátor kezdést érti, 
aiíást ker^. Szives érUsúttet
kér ísmi&zy la.jós főgépé, z.
Örkény, Fő-u. 102, 339

l|4ZOZm\é\»;K ajitdko- 
ak a háztartás mtoden ágában 
toljéeei. jártas, hossza és jó 
b? rouy it-vany okká I reud^ikezó 

magányos
főidőirtoktishoz, gazdatiszthez, 
nagyobb pit-hánís.ra vagy vaia- 
««dy Fotéae-tbe, Roskövanvtoé 
Szombattoly, Kiraiv u 27f 340

i Wf*”* égy pír feltűnő jiriíu.
í ? #«*. 18 m"ko* fék- re í, fakó 
«Z7t.'zbadü2,iu “Pgte»l hin- 
*ÍS* bkr'-' I tónay Drzeő méoc- 
seboi. Mi-et-kmtbetók Acaán. 
t. gyaoott «íadó egy par 4 év« i Uwrkm iK-j kamaé* hielt' 
beliajtott angol léivér htoté^ió, 
anirlyck nyereg alatt ia m, n- 
nek Bővebb feHllÁg-:*jtá,t 
nymjt iatsy Tilavr, Bu-íapret 
}:■ ^íny-utca 20. Telefon
214—241

TMUttÉgr, fajtiszta, bő- 
top) fehér l' theru barom MRo- 
mánybín tojáshozaxieira tncg- 
rendetóaeSct már most Hp-ga- 
d<-k. SaiMtárt a tuegmiddée 
. •tirreridiítM-u foganaté**tok. 
»lmon Adiaaní, Fegyvernek, 

304*

. (XátjUÍE
I cya'rkí'míwÍ'ck1'' - 
«sw«atr»uu5CK I " 'ff.17,1Í*“s»«RT<oi*4í'I 
M-SJÍOrrő wEmíücÉKBU&jiP£Z?

«luíÉnrn b*»»«r 7,7,7.
battmultenyrértő «■ minden- 
tu üiű mretezaégre y*d. bal, 
fatán. fogoly, fskhrtb. tenyéeP 
frebeti és mvrlésbm a leg- 
nagyc-bb Upasruiau*] rendel- 
ketiíC, áiííüt krree., Szive» m«g- 
kétcsf-st. kér Nagy baromfi- 
tonyesztő, Csőr, tiosztusfáiszta 

I * W megye. 35«

1 Risítii !>' 4S, nőtlen, állast 
kert», jó bismyitvAxiyvkkáj, 
EW&y«ebb igény.-kutik meg- 

megkeresést krr 
t..8Sbo Jvseeí, Budav^tt, VI
Andr&say-ut 9$.

I’l,4T4L una-sszony. eJv&it ház- 
re&tí*hra perfekt, ir>xjaj műn- 
sálatokhan jártas, sjáoikozík 
gazdagigba kai- nutsőc tUkár- 
nöh feiűgyeiécői Htí>, abäsra. 
hAöásszöny vagy aavaheivet- 

: tessék, Mrnesetdaönek. Mr«- 
hivm „ReprexmUbUi* s«2** 
jéilgeti? a kiádőbá kér. 302

kLilHj t darab 3-.. 8 éves 
tórga, másik pej, Importált 
belga t<myé*zmén. igjusrdvé- 

29 «*»-, iab-ízárméret, 
, rendkívül szépek. 

itt. ílaiápl Jánv«, JiCihönye, 240

AL4 ATOk1

BitóEB B. eruu 
B.-I,

Aluibizovíiiyos
Budapest, Vili.. 

Bezerédy-utca 10.
sanrőTtyeim;

l-artilln. Ho.lap»»,
Vfaárt irotis: Jisset tíO~7S
Irodai toMoai Júe». Síi—7u

lf is sitii; altt­
al, sranni, 

Iliin, Mii, tinim,almi, zsír és ks
adás vételének közvetítése
klzáréleg bizoménybin

Expspl! 2*36 Impert!

SertíakaidemíByek elme :
H n dopc-it-ícr curt »rc-

kcrtíntMrU,
Marhakaidemíayek elme:
Hiidapcpr erenetáre, 

Mnrh«vl«»rt#r.
JU**Mtre vi.tr! leleotéreie- 
kef keteakíel tétuer «ijeee- 

te.ee ttidjűl!

txtnrt iiisserrf-íK.
»»tágéi Megjár l-.rda-agi 
Ktt reale! Uataréaeágáhan 
Tapl6«tfiía dadái« kürti; a ti 
bőpapos K-liter yerksUrd tan" 
, darab ugyaiíKyrn keni tísrsa- 
véru nt mH lork-
-hire ré küÜHibűro e -zvr- 
.. * 6zarmaz4>, részhes tenvé*/,- 
trere ta ajkaimat koe».ti*Uc 
■>- darab.Taront* lre.ru inam- 
roÁirtc p?dig 4»j dara!., 4 ni-U;í- 
cok súlya 35—45 keflUtortk. er-lrkl-MőíickTí!
»tl»K--itart a Tisgaaéaaag (,-i-
ügtclreccc, Tapire,eh-, ke,
grl nyújt i-ji fíi’tyti’n héH-
u-sre a, állomásra k.-:-»K kSd.

M.4IH1 in darat, paronkint 
. tg súly« heréit, u b-karóit 

•»•P rosagaBcacudő« tiantauü 
VMda»**l*o Pm*.- H Wut- 
•tfomá. : Győn-ir, v«* ta. 303

n sogRÉTt wrvnZáT ^
Isi vsflalkozrt. Bíkd-
Mogr.-at.-a n. »Um

_ 31«
«laoÄsTI

Ibt-diKüeKFT. brt.-OTl vaíő 
tlntjka?, fehéret vagy b*stíaúút
bösyhiidi, azlm»Hmtán v. rtor* 
mm űstóket VMiBék. Mamii 
hérgazdaaág. Züjaigrlce, a. p 
ParM. «aV

EL 4 04 4 áar»h kr^ló, a n*sr - 
Xlm' g három éves, 15 k.-t évei, 
13 mssfv** csikó, T-Aism^mví 
<WeaMai is. Lőtialrt gaxd*»^* 
pf.-sU, távírda Deveawr. telein 
ih;vmter 10. sj»ir^J.VTf,áa* 
áiT‘ittó* í os- -kberéiid, gyors- 
vnsat- Mlomás Ajka, Ve*su»rém 
megye. -u-

SIÄDLEB

Venni afcar valami
Baí?a*“si 9*pet 

alkalmi áron ?
Fogda!joa bljejommal

Braun és Urmenylcegbez
Belepett,

SáthorycBts« 7.

«MAMáTkeNOTieF bti.
Mir gvirtmlnya f.i*»toe 
v l.!T*’r,a!lt‘" -zlzitovasak,»kirínánvinuezek«M ff.n*. i* r
motorekíkhea eleőnídd a.7l-•«yagbrti, •erecBTárak-on eaáj-

»ram. é. Crroísyf. 
Báthory-air* 7.

-------—__ ______ ________ 1651

r,LfZVT T^2Í4ít^^B tárgyalja
v . Zőldtákíirmá- 

uyoit Kitutorvalása ri-nü ».«»*
pTSST-V’vi"' ám S3”p^?

B-
rőt >űí”,77 C-ltle-
ifi" **llrfcfojt»g#p,k, 4,„0li.
'7' “fc'tepágéprk. reípiőtfrék,
,7Tí,1#rek’ komí,ÍBél! tűrveté- 
sépek eto. tegclíeyőwátce ke. 
«érethetik í, rereelhetSk
tehártV !,Ib,‘>' kf|kre«. 
teásad. 3;fre0 bálám. 6727
'I >Pt>BT-7.7, .- T
1»tetteti Sviek.r r-i,-*t 77»"
£fnt Útiam,tője, 
ábrává.? tarfcftta % toa 
Pyujtíá --■ a :reujva-
S'T.f «Aeéb-hlt t- k tó. Ára
k&LíTfe. d'*£ria- 
CU*u?lba' fcad*W- 1-X-

SOFFÖRI állási ketiwk sze­
mély- vagy íeherautora, esetbe 
traktorra is, ezek kezeiését, 
e^rdéact vállalom. 81 éves, 
nős, kiscsatodu, szerényigény ü. 
Kottyan Károly, Csór, Fejér m. 
_____________ ____ 321
TK4K1t>Rfc^4XÍ~^r^a'
korlatra! állást keres. Cseh 
»lánort, Budapest, IX., Sorok- 
sári-ut 11«., földszint 10. ajtó.

'7BVNI, esetleg jobb kulcsiri 
auaat keres, azonnali vauv 
április 1-1 beli pésre, fűid- 
mövesiakotát végzett 14 évi 
gyakorlattal, azőlíszetí ismere­
tekkel és gaz,la sági könyvek 
vezetésében jártas, rőm. kath. 
34 éves egyéb, cím: „Szor- 
galom 256" jelige alatt a kiadd- 
hivatalban. ggg

JőFr«, felügyelői ,-agy ahhoz
taromó állást keres azonnali 
belépésre. 28 évi gyakorlattal, 
tasazu bizonyítványokkal, őn- 
«M gyakorlatul rendelkezik 
Majsa, Székesfehérvár, Slmor- 
Qtem V. 258

IXTELUGEAS nő ajánlkozik 
gazdaaszonynak vidékre ma- 
gányos úrhoz, falusi gazdaságot 
kitünően érti. özv. Zobcwtoé 
1 esterzsébet, Baross-u. 104.275

BfSBgTÉSZ, szakképzett, a 
kertészet összes ágában jártás 
rendszerető 50 éves, 2 gyermek 
f l’if -, a|ltat keres bármikori 
belépésre. Szendy, Bicske, Tatai 
utca Kovács Ferenc ur leve­
leivel. 257
TI, 1 !-4ZI! 4é tbl iskolát vég- j 
zett, 23 éves, nőtlen, szorgal- I 
más és jómaga viseletű fiatal- 
einbor állást keres. A tejgazda- f 
sági munkákban, sajt-, vaj­
mester és tehenészgazdaj teen- I 
dőkben tárta« és négy gyakur- f 
latul rendelkezik. Prfger Mi- 
taly, Fürgéd, Tolna m., Her­
cegi uradalom. ggg |

Ml KI!líTF-Z, állami nvug- 
dijas, a kertészet minden ágá­
ban jártás, magyarul, németül
l’Üx'í1',1"*'1111™ VflW nyaralói 
állást kerra. H. Viktor, Kecs­
kemét, Coííner-tír lő. 324

MtM.AU<tn:\tRsZT6*
O»Ue»! Fr,ra0|ele (Budapest, í*- Köztél,!,.,, 8 lt) m)oj: 
«oknak kik mangalica sertés 
tenyésunyagukat vérfeifriasi- 
«Usel javiunl, vagy tenyész 
állományukat kltwréln' akar- 
S*» v*iOr hitiftl&srs kiváló 
hlzékonyságu ngjönteta anya- 
go» akarnak beállítani, meg­
keresésre országosan tőr», 
kőnyvezeti lenyísz- és haszon- 

«telét és eladását
kőzvetiu. A mangalicatenyész-
»ők (tagok 1 érdekelt minden 
vonalon képvisel! és védelmezi I

LÁNCOK
tiytrl Iroda: Budapest 
VI.» Teréx-kfirut 48.

I R.ih.ítil INAS, idősebb, kinek 
felesege elsőrendű főzónő, ura- 
»ígi hazJí.i ajánlkoznak f<?hr. 
*5» va«.v március tó I-re itov- 
Rtintón 22 éve« fia urasági inas- 
pák cs IS éves leánya gzoba- 
leáitynak. Szives mcgkeregéet 
a kiadóhivatal továbbit „I.'ra- 
ságünas 336'‘ jeligével. 336

» HI'SSKRTEsTEXTESZTtiS 
OrstatosBoraálele. (Budap,-zl
IX, kőztdek-u. ».) mindaz, 
k?*>.*klk gyortfnjlődéaflse« ki 
ttoő takai many értékesítő ,a 
«« , '7«y, rémet hussertésU 
oyésztéasel foglalkozni kíván-
£írt|Mí’ltI“,S 1 h™»ertések ok- 
•htű takarmányozását, ápo- 
láaát és a nővendékállatok fel­nevelését Uktőleg Mtítere- 
•ésre őrsi. törzskönyvezett te 
nyészsCTtéwk vételét ás eladá- 

kőtveötl. rtmuUtáaaal 
* bel- és külföldi piano-

E7no«„s,1rebrak“ Oletőleg. 
Exportnál és Importnál a tagok

7“' t btasretée- 
•enyéaztők (Ugok) érdekelt 

kéI>T'»*U és 
hő sire A! ti»I»»bályokat 

'tetságáu megküldjük 
<” flUOr vélaszbélyeg),

ELálkd 250 darab, 8 hónapos
fJ7ísh r7.8aldő' ‘-'radalml fu- 
tézőség, Csorvás, Károlvmajor.

242

TCLIXTFTÍMÍF vállalok to~ 
«Jmb s™3 magyar
tinót vagy tarksmarhit ötödik 
rrarert. Bővebbet: Intézőre*

,lvin':u9_
J^*-1 * ’tei munkát vállalok 
400— 500 emberrel vas- és ati3.

munkással. Mészár.» 
József éa lársa és Déri Mihály
mtutkaváUalkozók, Kábahldvég 
vas megye. jjS
I KtBttrttKBáX Uvasif 
!£*?„ ** itezl mtinkáí keres 
rfe-zért vagy hőnapsiám ható- 

munknváliai- koző. Ifj Vihcs Jőzsef, Kába 
híd \ éji, \ a« megye.

mn?wA * wi m< »mnesmunkás szerződtetve, fordulja, 
nak Juhasz Jánt* romi kis­
gazdához, Mezőkövesd. II. kér.
rí tSre”-’, M 400 »enkással 
reudeíkeztk.

J»tlő> Gáspár rumi kisgazda 
Mezőkövesd. IV. tized ő(Ui 
lianneroiyt időre minden gaz­
dasági munka elvégzésért- aiksj- 
m&zást keres jtisebh-aacyobb 
csopíüt munkás részére. 351

'"figyelmébe! 
<-0 munkással, szőlő- vagy 
£2*©*»?*? summásmunkát 
teresek. Hívásra megyek, t u-
MbÄ A mStéritt%ét kérem. 
S^SW^^^fnkavállaikoró, 
Mezőkövesd, IV. 351. sz 352

« -■BRIBMfrtMtK “

GVfiRI pivpőtaég szan-v-; gnzda-
UsSfcan íp,»ta Szar« , Sopron 

4-' nteten,.Üa 
osxUívu, rajttrerm,.; ájSl
Í"£r tehrrbarrátal »iamriroit
.»rrehereaaj m tót,,»™“6”
(forän7° 11° árban
A mw riadó.* 8 talál azármaziau igv
e«u fagy ki, ' ig

ti t KI és alakított s -i, 777777
Járo ereplőkészl-t K*b írtS 
t«re jutányosán etadó F-7ti 
Sándor, Srectci, Sarkadi-abí.

BlíöSmítÖATTtiKvÍK-

h.v\ itkvsé sz&xkonvvv-k.'t»i ír t
gf : » bl1Í77: taróutíitrayí,,:
te*. kiadás, le p 
f rezky: a tojásfarmer, 8 P •
. zőt-yey : a rairkeíarur 1 p i 
taatw: A tyúkok tojkW 
napák fokozása, l 20 p 
r^tria‘5 r -t' kónyvoíztáivaj 
Bad>rcst. JX„ rüóFot. 2^ sí

Fattinger-féle la
• éri iszt

Extrahált
szójadara

Speciális
halliszt
Pehelyszerö

Dorschlisz
Speciális

h 11 • liszt
Univerzális

seríéstatarmány
Extrahált

rapcedara
ée mindenféle

olajpogácsák
3 ^magasabb beliartaiom- 
mai legolcsóbban kapható ■

ZWEBNER JACQUES
cágníl KiSé

Budapest,V., Náder-o. 28.
Telefon; Automata 140—77

folrUttu s I». eWalea vasi

1



iRTERRATIOaU HARVESTER COMPART
MC CORMICA, CHICAGO

VEZÉRKÉPVISELET

RÉSZVÉNYTÁR§A8 
BUliylPEST, V., VÄCI.UT

LEVÉLCÍM « BUDAPEST SB. FIOKBCRLO 
SORGOWTCIMi „OÉBERT BUDAPEST« 

TELEFON • L. 90S—81, L. 909—8*, L. 920-63 ÉS L, 
ALAPÍTVA IBB*

KÖZTELEK, tQ29 JANtlÁK 17

IRTERRATIOBAL
MC CDRH

-PÁTRIA" In

IM

mgm

t ó* Nyomdai Részvénytársaság nyomása, Budapest, IX. kér diet, CUOi-at 25. szám (Köztelek) Felelős nyomdavezető: Mészár»» Vilmos

5. SZÁM 39-IK ÉVFOLYAM

A világpiac vezető traktortipusa
a MASSEY-HARRIS-féle

Wallis-traktor
Fölényét bizonyítják a Műegyetem által hivatalosan 
megállapított eredmények, amelyek szerint a

wx
knzpnkfltött tataion óránként 1*2 kát. holdat 20 cm. mélyen szánt fel és 
kozepkotott talajon «»*•*,"“ ként 6*IS kg. petróleumot fogyaszt.

Részletes felvilágosítással szívesen szolgál: ^

Nemzetközi Gépkereskedelmi Részvénytársaság
Budapest, V., Vilmos császár-ut 32. Nyugati m: VI.. Vilmos császár-«. 63.

GőzeKebérszántást
0s*i át tavaszi aztntásti gytptéréft, esőiőtelepel 
faiöÉoiák, erdősítések mély i»igoliraxéaét elvéilaS*a

Butlapest-KelenfiHd
r •••»•» ja.Mf ***—•» atnitsrata • W««n*S. eortapuu*

II ll| IS Hi ttllkll
A vaj, sah. írjtootrwk 
és hríkésa.íiscéeyci:

gyártás*.
irta: 43 rets Öllé.
61 j oldal, 167 képpel.

Au 23 persgS, 
•PtoVr.-t kdawosz'ilyi 
Biidtpc# IX., UliSi-al »

«részleteket mindenféle gyártmányt 
grízekéhez készít és szállít prem km- 
leihen, acél fogaskerekeket, 
fémcsapógyakat, tápszekré­
nyeket, ekevaeakst eik 

_______ SODROSTKŐTELEKET
SZLLÁUYI én DlsKANT gépgyára, MISKOLCON

Kis4 nnfy»r tiBxdsnifl Wpjj-ir R- T. TBrd-BOték,
>wrd»«s írskterek képTI«#»«t*.

Mert: 20 HP 30 HP

felszánt egy óra alatt . I iá. holdat 15 m. holdat 
fogyaszt ni. holdankint. E'4 kg. E 2 kg. petróleumot, 

knzépkötött talajon B" szántási mélység mellett
Kenőolaj-fogyasztása: 10 magyar holdra 2 kg. 

Élettartam: 8—12 év.

ASÄC9 

UTT »m.

963- 42


